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 دقيقه 30: وقت پيشنهادي  عموميرياضي 
    98تا  83هاي  صفحه: رياضي عمومي

 

4تابع با ضابطة  -1 33 4f (x) x x   است............... داراي .................. در نقطة. 

1 (x 12 ، ماكزيمم نسبي (x 0نيمم نسبي ، مي 
3( x 04 ، ماكزيمم نسبي( x 1نيمم نسبي ، مي 

نمودار تابع  -2
12

3




x

x
y در حوالي مبدأ مختصات چگونه است؟ 

1 (

y

x 2 (x

y

 

3 (x

y

 4 (x

y

 

fةبا ضابط fتعداد نقاط بحراني تابع -3 (x) | sin x | 5ةزبا در
2 2( , )
 

 كدام است؟ 

1 (2  2 (3 3 (4 4 (5 

21fكمترين مقدار تابع با ضابطة -4 (x) cos x sin x   كدام است؟ 

1 (1- 2( 1
2
 3(1

4
 4 (صفر 

22xدر كدام بازه، تابع با ضابطة  -5 xf (x) e ر نمودار آن رو به پايين است؟، صعودي و تقع 

1( ,
1
4

  
 

 2( ,
1 1
4 4

  
 

 3( ,
1 3
4 4

  
 

 4 (,
1 3
4 4

 
 
 

 

2كدام گزينه در مورد تابع  -6 1f (x) x   صحيح است؟ 

  .صفر داردبرابر با ماكزيمم مطلق ) 1
  .صفر داردبرابر با نيمم مطلق  مي) 2
  .دارد 2برابر با ماكزيمم مطلق ) 3
 .دارد 2برابر با نيمم مطلق  مي) 4

2كه مبدأ مختصات يك نقطة عطف براي تابع براي اين aمجموعه مقادير -7 1
ax

y
x




 باشد،كدام است؟ 

1 ( 1 2 ( 2 3(  4 (0R { } 

مجموعة طول نقاط بحراني تابع با ضابطة  -8
3
5 4f (x) x ( x)  كدام است؟ 

1 ({ , }
30 2 2 ({ , }

20 3 3 ( 4 ({ , }4 2 
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5نمودار تابع  -9 23f (x) x x   1در حواليx  چگونه است؟ 

1 ( 2 ( 3 ( 4 ( 

تابع  -10
2

1
x

f (x)
x




 نيمم نسبي دارد؟ چند ماكزيمم نسبي و چند مياز راست به چپ  ترتيب به 

 1، 2) 4 2، 1) 3 صفر، 1) 2 1، 1) 1

2منحني به معادلة  -11 22 xy (x x )e   چند نقطه عطف دارد؟ 

 سه) 4 دو) 3 يك) 2 صفر) 1
 نيمم نسبي و چند ماكزيمم نسبي دارد؟ چند مياز راست به چپ ترتيب  صورت زير باشد، تابع به به f اگر نمودار تابع -12

1 (1 ،1  
2 (2 ،1  
3 (1 ،2  
4 (2 ،2 

3ماكزيمم مطلق تابع  -13 23 9 1f (x) x x x    2نيمم مطلق آن در فاصلة  قدر از مي چه 2[ , ] تر است؟ بيش 

1 (33 2 (27 3 (18 4 (21 

نمودار تابع  -14
2 1x

f (x)
x


 در كدام بازه صعودي و تقعر آن روبه بالا است؟ 

1 (( , )0 1  2 (( , )11 3 (( , )0 4 (( , )0  

3با معادلة كلي  اگر توابع -15 22 1 83f (x) x (m )x x    نيمم نسبي باشـند، مجموعـة طـول نقـاط      فاقد نقاط ماكزيمم و مي

 عطف نمودار اين توابع كدام بازه است؟

1([ , ]3 5 2 ([ , ]2 2 3 (( , )3 3 4 (( , ]4 

2تقعر نمودار تابع با ضابطة  -16 2f (x) x (sin x cosx)    0در بازة 2( , ): 

 .ابتدا رو به پايين و سپس روبه بالاست) 1
 .ابتدا رو به بالا و سپس رو به پايين است) 2
 .ستا رو به بالاهمواره ) 3
 .رو به پايين استهمواره ) 4

2fي  در تابع با ضابطه -17 (x) acos x bsin x 36نيمم آن در  ي مي ، اگر نقطه ,
  

 
 كدام است؟ aباشد، 

1 (4- 2 (2- 3 (1- 4 (1 
a]ي روي بازه fتابع -18 , b] در اين مورد كدام بيان درست است؟. يف شده استتعر 

  .ي اكسترمم نسبي است ي بحراني، نقطه هر نقطه) 1
 .ي بحراني است ي اكسترمم نسبي، نقطه هر نقطه) 2
   .ي بحراني، مشتق تابع صفر است در هر نقطه) 3
 .ي اكسترمم نسبي، مشتق تابع صفر است در هر نقطه) 4

y

x
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2xاگر  -19  طول نقطة عطف تابع ،
2

2
2
2

x nx : x
f (x)

x m : x

   
  

mباشد، مقدار   n كدام است؟  

 16) 4 صفر) 3 -16) 2 -8 )1

5تابع -20 45 43f (x) x (x x)    ؟چند نقطة عطف دارد  

 صفر) 4 3) 3 1) 2 2 )1
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  پايهرياضي 
    121تا  67اي ه صفحه: 3رياضي 

 

2تابع با ضابطة  aبه ازاي كدام مقدار  -21
2 1

3 1
x a x

f (x)
x x x

   
 

1xدر نقطة    پيوسته است؟ 

1 (6 2 (6- 3 (3 4 (3- 

حد تابع  -22
1 1

x
f (x)

x


 
0xوقتي   كدام است؟ ، 

1 (2 2 (1 3 (1- 4 (2- 

2مجموع حد چپ و حد راست تابع  -23
1f (x) [ ]

x



0xوقتي    كدام است؟):[  )جزء صحيح[

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

، حاصل fبا توجه به نمودار تابع  -24
1

0
2

x

f (x) f (x)
lim

x





  كدام است؟ 

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4 

حاصل  -25
3

2
2 2

x

cos x
lim

sin x cos x



 كدام است؟

  ) 4 صفر) 3 -1) 2 1) 1

3حد راست و حد چپ تابع با ضابطة  -26
1cosx

f (x)
x


  0درx  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به 

1 ( ،  2 ( ، 3 ( ، 4 ( ، 

22حاصل  -27

4 1
24x

lim ( )
xx




 كدام است؟

1 (1
4  2 (

1
4 3 ( 4 ( 

y

x

2

y f(x)

1
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اي كه  اعدادي طبيعي باشند به گونه nو  mاگر  -28
32 1 3

2 5

n

mx

ax x
lim

x x

 


 
aگاه  ، آن n  باشد؟ تواند نميكدام گزينه 

1 (7  2 (8 3 (10 4 (11 

در تابع با ضابطة  -29
2

2
3

3 2
ax b x

f (x)
x x

 


 
، اگر 

1
2

x
limf (x)


 گاه حد تابع  باشد، آنg(x) xf (x)  وقتيx     كـدام

 است؟

1 (4  2 (8 3 (4 4 (8 

تابع  -30
3

4 3
3 0

0

sin x
x

f (x) x x
a x


 

  
 

0xدر نقطة    پيوسته است .a كدام است؟  

 3) 4 2) 3 1) 2  صفر) 1

 هدقيق 20: وقت پيشنهادي دانشگاهي پيش شناسي زيست
   192تا  177هاي  صفحه: دانشگاهي پيششناسي  زيست

 ؟كند نميطور قطع از كدام يك از موارد زير عبور  به NADP احياياستفاده براي  هر الكترون مورد -31

 ويژه روتئين كاناليپ) 4 پمپ غشايي) II 3فتوسيستم) I 2فتوسيستم) 1
 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -32

 .گردند تبديل مي................... هاي ، مولكول............. در گامي از چرخة كالوين كه قند سه كربني 

 ADPبه  ATP -شود  توليد مي) 1

 NADPبه  NADPH -ود ش مصرف مي) 2

 NADPHبه  NADP -شود  توليد مي) 3
 ATPبه  ADP -شود  مصرف مي) 4

 ح است؟صحي  رو كدام گزينه با توجه به شكل روبه -33

 .شود وارد مي» ب«هاي  به سلول» الف«هاي  خارج شده از سلول CO2در هنگام روز ) 1
 .شود به كمك سيستم آنزيمي با اسيد سه كربني تركيب مي CO2، »الف«هاي  در سلول) 2
 .كنند را تثبيت مي CO2ام شب، ، هنگ»الف«هاي  ، هنگام روز و سلول»ب«هاي  سلول) 3
 .شود در چرخة كالوين تثبيت ميمستقيماً اكسيد جو  دي ، كربن»ب«هاي  در سلول) 4

 500تـا   400ترين درصد اختلاف حداكثر جذب نوري را در طـول مـوج بـين     ترين و كم ترتيب بيش هاي زير به يك از گزينه كدام -34
 د؟ده نانومتر نشان مي

   aكاروتنوئيدها با كلروفيل  – aكلروفيل اب bكلروفيل ) 1
  bبا كلروفيل  aكلروفيل  –ها كاروتنوئيد با bكلروفيل ) 2
   aبا كلروفيل  bكلروفيل  - aكاروتنوئيدها با كلروفيل ) 3
 aكلروفيل كاروتنوئيدها با  - bكلروفيل كاروتنوئيدها با ) 4
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 كند؟ تكميل مي درستي به افراا در رابطه با تيلاكوئيدهاي درخت كدام گزينه عبارت زير ر -35

 »................طور قطع  به................ در هر زنجيرة انتقال الكترون كه «
 .شود انرژي الكترون به تدريج كم مي –شوند  جا مي هاي غشايي جابه ها به كمك پروتئين الكترون) 1
 .شود ذخيره ميNADPHانرژي موقتا در  –كند  دريافت مي IIكترون خود را از فتوسيستمال) 2
 .وجود داردسازي  ATPفعاليت  باپروتئيني  –ند ك جا مي فتوسيستم جابهنوع بين دو را ها  الكترون) 3
 .شود هيدروژن استفاده مي –هاي برانگيخته در آن مستقيماً براي ساخت پيوندهاي كربن  الكترون  از انرژي –شود  ختم مي NADPHبه توليد ) 4

 ............ ...تواند نمياين گياه . است............... اسيدي  ،اكسيد دي در نوعي گياه، اولين تركيب پايدار تشكيل شده در فرآيند تثبيت كربن -36

 .هاي خود را در طول روز بسته نگه دارد روزنه –كربنه  4) 1
 .هاي پرانرژي بسازد طي متابوليسم خود مولكول –كربنه  3) 2
H، مولكول فتوسنتز هاي وابسته به نور در واكنش –كربنه  3) 3 O2 را توليد نمايد. 
 .يد چهار كربني را در يك سلول انجام دهدتوليد و تجزية اس –كربنه  4) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيزير را به  ةكدام عبارت، جمل -37

 ................. . ، قطعاً..................تواند  مي.................. هر گياهي كه در 

 .باشد اي مي ردهفاقد ميانبرگ ن –بپردازد  ATPبه توليد نوري  –طول روز ) 1
 .نمايد را در دو مرحله تثبيت مي CO2 -با سرعت بسيار بالايي رشد كند  –آب و هواي گرم ) 2
 .در عدم حضور اكسيژن را دارد ATPتوانايي ساخت  –فرآيند فتوسنتز را متوقف سازد  –دماي بالا ) 3
 .كند هوازي، مقدار زيادي گاز اتيلن توليد مي در شرايط بي –هاي تقريبا بسته فتوسنتز كند  روزنه با –نور شديد ) 4

 .................هنگام فتوسنتز در گياهان، در پي برانگيخته شدن الكترون  -38

 .شود توليد مي ATP، بعد از انتشار تسهيل شده يون هيدروژن، p680كلروفيل ) 1
 .شود جبران مي I، بعد از مصرف كامل انرژي الكترون هنگام عبور از پمپ غشايي تيلاكوئيد، كمبود الكتروني در فتوسيستمP680كلروفيل ) 2
 .اين الكترون در سطح خارجي غشاي تيلاكوئيد واقع شده است  كنندة لي دريافتاولين گروه مولكو، P700كلروفيل ) 3
 .شود مي NADPHآنزيمي غشايي است كه باعث توليد ، ، گيرنده نهايي الكترونP700كلروفيل ) 4

 ................آب  ةكنند آنزيم تجزيه -39

 .كند كول آب يك مولكول اكسيژن درون فضاي تيلاكوئيد توليد ميبا تجزية هر مول) 1
 .شود يون هيدروژن ازهر مولكول آب باعث افزايش اين يون درون تيلاكوئيد مي 4با توليد ) 2
 .نوعي آنزيم با عملكرد درون سلولي است كه در سومين فضاي كلروپلاست قرار دارد) 3
 .كند را جبران مي P700هاي  كترون مستقيما كمبود الكترونال 2با تجزية هر مولكول آب و توليد ) 4

 ..................طور قطع  شود، به مي................... هاي هيدروژن درون  هر عاملي كه باعث افزايش تراكم يون -40

 .دكن كمك مي ATPبه ساخته شدن نوري  –تيلاكوئيد ) 1
 .دهد با مصرف نوعي انرژي زيستي اين كار را انجام مي –استروما ) 2
 .كند اي غير آلي را تجزيه مي نوعي آنزيم است كه ماده –تيلاكوئيد ) 3
 .نوعي پروتئين منحصر به فرد است كه عمل آنزيمي ندارد –استروما ) 4

 ...............شود  طور موقت در نوعي تركيب ذخيره مي كه در آن انرژي به هاي گياه اطلسي در هر زنجيرة انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيد -41

 .كنند هاي غشايي عبور مي هاي هيدروژن برخلاف شيب غلظت خود، از پمپ يون) 1
 .شوند هاي پر انرژي ساخته مي هيدروژن به كمك الكترون –هاي كربن  پيوند) 2
 .شود كاسته ميهاي هيدروژن آزاد در استروما  از غلظت يون) 3
 .پيوندند هاي هيدروژن مي هاي پرانرژي به يون الكترون) 4
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 صحيح است؟ 3Cدر گياهان چند مورد درباره تنفس نوري  -42

 .شود در ياخته گياهي مي NADPHمانع كاهش ميزان  ●

 .شود در تيلاكوئيد مي ATPطور مستقيم مانع از توليد اكسيژن و  به ●

 .هاي نگهبان روزنه درحالت پلاسموليز قرار دارند حين انجام آن، سلول ●

 .شود طي آن مولكول آغاز كنندة چرخة كالوين به دو تركيب متفاوت تجزيه مي ●

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 .....................چرخه،  ..................... در گام ند،كربن وارد چرخة كالوين شو اكسيد در صورتي كه شش مولكول دي -43

 .شود فسفات تبديل مي دي فسفات به آدنوزين شش مولكول آدنوزين تري –اول ) 1
 .گيرد براي توليد قند سه كربنه مورد استفاده قرار مي NADPHدوازده مولكول  –دوم ) 2
 .دنرس لي به مصرف ميآهاي  از چرخه خارج شده و براي ساخت تركيب سه مولكول قند –سوم ) 3
 .شود براي توليد ريبولوز بيس فسفات مصرف مي ATPنه مولكول پر انرژي  – چهارم) 4

 ................... 2COتثبيت  -44

 .و همزمان استدهد  يك سلول رخ ميدر دو اندامك متفاوت  C4گياهان  در) 1
 .است در دو مرحلهدر يك اندامك و  C3در گياهان ) 2
 .در دو اندامك مختلف و غيرهمزمان است CAMدر گياهان ) 3
 .شود مختل مي O2هاي  مولكولثير أدر شرايطي تحت ت) 4

 ................همواره از فضاي تيلاكوئيد به بستره  موادانتقال ........................ استروما به فضاي تيلاكوئيد  در تيلاكوئيد، انتقال مواد از -45

 .با دخالت نوعي پروتئين ناقل همراه است –همانند ) 1
 .پذير است كاندر حضور نوعي پروتئين كانالي ام –برخلاف ) 2
600طول موج  ةدر محدود –همانند ) 3 700 باشد هاي مرئي مي از ساير طول موجتر  بيش ،نانومتر نور مرئي. 
 .همراه است ATPبا صرف انرژي  –برخلاف ) 4

 .................. قطعاً  هر سلول فتوسنتزكننده -46

 .دهد از يك درصد از انرژي نور خورشيد، مرحله يك فتوسنتز را انجام ميبا استفاده ) 1
 .سازد ميچرخة كالوين  3 ةانواع مواد آلي مورد نياز خود را با تغيير قند حاصل از مرحل) 2
 .كند را تثبيت مي 2CO دار غشايي رنگيزه 2اندامك ) 3
 .كند الكترون استفاده مي گيرندةغناطيسي براي احيا نوعي طيف امواج الكتروم از بخشي از) 4

دار دو فسـفاته   تركيـب كـربن  ............... ، 2گـام  ................. ، 4اكسيدكربن به چرخة كالوين، در گام  مولكول دي 3به ازاي ورود  -47
 .شود توليد مي

 3 –همانند ) 4 6 –برخلاف ) 3 6 –همانند ) 2 3 –برخلاف ) 1
 است؟ نادرستعبارت دربارة سازگاري گياه نيشكر در پاسخ به دماهاي بالا و شدت زياد نور، كدام  -48

 .اكسيد به درون غلاف آوندي نقش دارد دي كربنمؤثر ي موجود در ميانبرگ در انتقال مسيستم آنزي) 1
 .ترين كارايي عمل كند و مانع از افزايش دفع آب شود تواند در دماهاي بالا با بيش مي) 2
 .شود هاي غلاف آوندي آزاد مي در هنگام روز، تركيب سه كربني در سلول) 3
 .كربن را فقط در تركيب چهار كربني تثبيت كند اكسيد قادر است دي) 4
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 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -49

 ..................، محل توليد ، در طي مراحل فتوسنتز در گياهطور معمول به
 .باشد ، تيلاكوئيد نميكربنه 5براي توليد قند ATPهمانند محل مصرف  كربنه قند سه )1

2 (NADP باشد برخلاف محل توليد اكسيژن، استروما مي. 
3 (ATP  برخلاف محل مصرفNADPHباشد ئيد مي، تيلاكو. 
 .باشد هاي ميانبرگ مي جو در سلول CO2هاي آنزيمي مربوط به تثبيت  اسيد ماليك همانند محل انجام واكنش) 4

 ...............هاي سلول........... توان گفت  دهد، مي گياه را نشان مييك با توجه به شكل زير كه ساختار برگ  -50

 
 .توانند باعث فعاليت اكسيژنازي روبيسكو شوند مي Aتمايز يافته از بخش  – ةهم) 1
 .كنند توليد مي ADP، در گام دوم از چرخه كالوين، در استروما Bبخش  –برخي از ) 2
 .كنند هيدروژن استفاده مي –براي ساخت پيوندهاي كربن  NADPH، از Cبخش  – ةهم) 3
 .بدون كمك آنزيم روبيسكو هستند CO2، قادر به تثبيت Aتمايز يافته بخش  –برخي از ) 4
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي هپاي شناسي زيست
   178تا  151هاي  صفحه: 2و آزمايشگاه شناسي  زيست

aaBBccddدر آميزش افراد  -51 AAbbCCDD انـد، چنـد برابـر     هايي كه تنها در يك صفت خـالص  در نسل دوم درصد زاده
 هايي است كه در هر چهار صفت هتروزيگوت هستند؟ زاده

1( 4 2( 2 3( 1
2  4( 1

4  

 .............. هستند، مبتلا كتونوريا فنيل بيماري به كه افرادي در -52
 .آيد مادة آنزيم معيوب به وجود مي همانند بيماري آلكاپتونوريا، علائم بيماري مستقيماً توسط پيش) 1
 .كنند، دچار تغيير شده است آلانين استفاده مي لهايي كه از آمينواسيد فني ژن مربوط به همة آنزيم) 2
 .آلانين از تجمع مواد زائد در دستگاه عصبي مركزي جلوگيري كرد توان با دادن غذاهاي فاقد فنيل مي) 3
 .ها نيز دچار كاهش رشد باشند ها و ماهيچه ماندگي ذهني، ممكن است استخوان علاوه بر علائم عقب) 4

 هـاي  آلـل  بر 2A آلل كه صورتي در .باشد مي 5A تا 1A جنس به وابسته آلل 5 كنترل تحت منقار رنگ صفت پرنده، نوعي در -53
3A 4 وA بـه  ها ماده جمعيت در فنوتيپ انواع تعداد نسبت باشند، داشته تواني هم رابطة يكديگر با ها آلل ساير و باشد غالب 

 است؟ قدر چه جمعيت كل در ژنوتيپ انواع تعداد

1 (13
20  2 (1

3  3 (13
15  4 (1

4  

ايـن پرنـده حـداكثر    . باشـند  هاي اتوزومي هتروزيگوس مي وموزومجفت از كر 2n=16  ،3ا عدد كروموزومي اي ماده ب در پرنده -54
 توانايي توليد چند نوع گامت را دارد؟

1 (1                2 (4             3 (8             4 (16 

A
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در صورت برقراري رابطة غالبيت ناقص بين . اند د شدههاي ماده شاخك بلن هاي نر و نيمي از زاده از آميزش دو ملخ، نيمي از زاده -55
هاي نسل دوم شـاخك متوسـط    اي كه ژنوتيپ متفاوت با والدين دارند؛ چند درصد از ماده دو آلل اين صفت، از آميزش دو زاده

 .)صفت وابسته به جنس است(خواهند شد؟ 
 100) 4            50) 3         25) 2 صفر               ) 1

 كند؟ درستي كامل مي ند مورد از موارد ذكر شده عبارت زير را بهچ -56
 » ..........  تواند نمي.......... طور طبيعي فردي كه   به« 

 .فنوتيپ سالم داشته باشد اي از حيات خود، در دوره –براي يك بيماري اتوزومي غالب فاقد نسخه ژني سالم است ) الف
 .در سلول پيكري خود داشته باشد Xش از دو كروموزوم بي –ناقل هموفيلي و زالي است ) ب
 .علائم بيماري را به صورت خفيف نشان دهد –براي يك بيماري اتوزومي مغلوب يك نسخه ژني معيوب دارد ) ج
 .پدر سالم و مادر بيمار داشته باشد –سالم است ) مغلوب(از نظر تحليل عضلاني دوشن ) د
 صفر) 4                       3) 3                  2) 2                      1) 1

 ......................  دهد كه  را نشان ...................... تواند نوعي صفت  دودمانة مقابل مي -57
          .با فردي غالب، تمام پسران بيمار خواهند بود 10از ازدواج فرد شمارة  –غالب  Xوابسته به ) 1
 .توان درنظر گرفت مي 18و  15حالت مختلف براي مجموع انواع ژنوتيپ فرد شمارة  4 –غالب اتوزومي ) 2
 .سالم خواهند بود پسرانري سالم، قطعاً همة پسبا  16از ازدواج فرد شمارة  –مغلوب  Xوابسته به ) 3
 .تروزيگوس داردتوان گفت هر فرد داراي فنوتيپ سالم در اين دودمانه، ژنوتيپ ه نمي –اتوزومي مغلوب ) 4

 

 

 است؟ نادرستتواني دارند؛  ها با هم رابطة هم كدام عبارت زير دربارة خودلقاحي گياهي كه براي دو جفت صفت ناخالص است و آلل -58
        .باشند درصد افراد نسل بعد، حداقل براي يك صفت ناخالص مي 75) 1
 .باشند درصد افراد نسل بعد، براي هر دو صفت هوموزيگوس مي 25) 2
 .باشند يك از صفات هوموزيگوس نمي نيمي از افراد نسل بعد، براي هيچ) 3
 .درصد افراد نسل بعد، فنوتيپي مشابه والد خود دارند 25) 4

 است؟ غيرممكنيك از حالات زير  هاي خوني، كدام با توجه به نحوة وراثت گروه -59
 لب تولد پسري با گروه خوني مغلوب از پدري با گروه خوني غا) 1
 توان از والديني با گروه خوني غالب  تولد دختري با گروه خوني هم) 2
 توان تولد پسري با گروه خوني مغلوب از مادري با گروه خوني هم) 3
 تولد دختري با گروه خوني غالب از مادري با گروه خوني مغلوب) 4

3برابر  Rhري با گروه خونيبراي ماد Aاحتمال تولد پسري با گروه خوني -60
ها  در اين صورت چه نسبتي از فرزندان آن. است 16

 ژنوتيپ متفاوتي نسبت به پدر خود خواهند داشت؟

1 (1
4  2 (3

4  3 (1
8  4 (3

8  

1 2

3 4 5 6

10987

11 12 13 14 15

16 17 18
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 ...................... فرد مبتلا به  -61

  .تواند فرزند فردي هموزيگوس و سالم باشد زالي، نمي) 1
   .دهد خوني را نشان مي تالاسمي ماژور، از بدو تولد علائم كم) 2
 .تي داردشكل همانند افراد هتروزيگوس همواره شايستگي تكاملي ثاب خوني داسي كم) 3
 .دهد دليل فقدان يك آنزيم، متابوليسم آمينواسيد فنيل آلانين را در بدن خود انجام نمي فنيل كتونوريا، به) 4

. دهد به سؤالات زيـر پاسـخ دهيـد    با توجه به آميزش در شكل زير كه وضعيت رنگ چشم و شكل بال را در مگس سركه نشان مي -62
 .)نسان استنحوة تعيين جنسيت در مگس سركه مشابه ا(

 .)بدون درنظر گرفتن جنيست(و چشم تيره هستند؟  چه نسبتي از افراد نسل دوم  ●

1) آ
3) ب     8

1 )پ             8
3 )ت              16

16  

چه نسبتي از نرهاي نسل دوم  ●
 

 و چشم روشن هستند؟

1) ث
3) ج     8

1 )چ             8
3 )ح              16

16  
 ب و ث) 4 حو  پ) 3 و ج ت) 2 چو  آ) 1

 .............................پدر اين نوزاد قطعاً . دچار پديدة آگلوتينه شدن خون شده است Aنوزادي با گروه خوني  -63

 .باشد مي Oداراي گروه خوني) 2  .هاي خود است تبر روي اريتروسي Bژن  فاقد آنتي) 1
 .تواند به همسر خود خون اهدا كند نمي) 4  .خون هتروزيگوس است Rhبراي صفت ) 3

 كند؟ درستي كامل مي به AaBBCcddكدام گزينه عبارت زير را دربارة خودلقاحي گياهي با ژنوتيپ  -64

 ..............................ها براي  درصد زاده 25طبق قوانين احتمالات، 

 .دو صفت، ژنوتيپ هموزيگوس دارند) 2  .حداقل يك صفت، ژنوتيپ هتروزيگوس دارند) 1
 .ددهن چهار صفت، فنوتيپ مغلوب را نشان مي) 4 .دهند حداكثر سه صفت، فنوتيپ غالب را نشان مي) 3

 ...........................در ارتباط با صفات چند  نيست ممكنطور طبيعي،  به -65

 .ها روي يك كروموزوم باشند الل  اللي، همة) 2  .ها روي يك كروموزوم باشند ژني، همة ژن) 1
 .اللي، دو فنوتيپ در يك فرد ظاهر شود) 4  .ژني، محيط روي فنوتيپ مؤثر باشد) 3

 ها باشد؟ د معرف آميزش آزمون براي يك صفت وابسته به جنس در ملختوان گزينه مي كدام -66

 .اند ها شاخك متوسط شده از آميزش مادة شاخك كوتاه با نر شاخك بلند كه همة زاده) 1
 .اند ها شاخك كوتاه شده زاده 25%از آميزش مادة شاخك متوسط با نر شاخك بلند كه ) 2
 .اند ها چشم قرمز شده رمز كه همة زادهاز آميزش مادة چشم سفيد با نر چشم ق) 3
 .اند ها، نر چشم قرمز شده زاده 25%از آميزش مادة چشم قرمز با نر چشم سفيد كه ) 4

................ كـه   ها با هم رابطة غالبيت ناقص دارند، احتمـال ايـن   از خودلقاحي گياهي كه در دو جفت صفت هتروزيگوس است و الل -67
 .است غيرممكنشوند، .................. هر دو صفت  افراد در نسل بعد براي

1 (1
21) 2 حد واسط

21) 3 هوموزيگوس
41) 4 حد واسط

16هوموزيگوس 

و مبتلا به هانتينگتون، دختري با گروه  Bكه پدري هموفيل دارد با مردي با گروه خوني  Aاز ازدواج زني با گروه خوني  -68
 .است. . . احتمال تولد پسري فقط مبتلا به يك بيماري . و زال به دنيا آمده است Oخوني 

1 (13
32 2 (13

16 3 (7
32 4 (18

32 
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با فردي ناقـل دوشـن و ناقـل زالـي و داراي گـروه      Bفردي مبتلا به تحليل عضلاني دوشن و ناقل بيماري زالي و داراي گروه خوني -69
در اين خانواده احتمال تولد . و مبتلا به دوشن و هموفيلي استAها پسري با گروه خوني اولين فرزند آن. كند زدواج مياABخوني

يلي و داراي پسـري فقـط مبـتلا بـه دوشـن و همـوف      تولـد  در پلاسما به احتمال  Bدختري فقط مبتلا به زالي و داراي پادتن ضد
  )اوور بدون در نظر گرفتن كراسينگ( ؟در سطح گلبول قرمز چقدر استBژن آنتي

1(1
8 2(1

9 3(1
3 4(1

4  

 .داشته باشند......... هاي پرنده نيستها، ممكن دو اللي در جمعيت پرنده Zدر بررسي يك صفت وابسته به  -70
 ماده، فنوتيپ حدواسط) 2  نر، فنوتيپ حدواسط) 1
 نوع فنوتيپ 2ماده، ) 4  نوع فنوتيپ  3نر، ) 3

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   دانشگاهي فيزيك پيش 
  133تا  113هاي  صفحه :دانشگاهي پيشفيزيك 

27گاز كاملي را از  اگر دماي -71 C  327به C شود؟ برسانيم، سرعت صوت در آن چند برابر مي 

1 (2 2 (1 3 (3
2 4 (2 

هـا بـه    در مقابل آن 400Hzدياپازوني را با بسامد  .دو انتها باز است Dيك انتها باز و لولة  Cو  A ،Bهاي  لهلودر شكل زير  -72

400m صــوتآورد؟  ها را به تشديد درمي ون هواي درون كدام لولهاين دياپاز. آوريم نوسان درمي
(v )

s
  

1 (A ،B ،C  
2 (A ،B ،D 
3 (A ،C ،D 
4 (C ،D 
 
 

بـر حـالتي   است، فاصلة بين يك گره از شكم مجاورش چند برا 3ها برابر  كه تعداد گره در يك لولة صوتي يك انتها باز، هنگامي -73
 است؟ 4ها برابر با  است كه تعداد شكم

1 (3
4 2 (5

7 3 (4
3 4 (7

5 

 زير صحيح است؟  هاي گزينه يك از كدام -74

 .ثابت است تراز شدت صوت آستانة شنوايي در همة بسامدها تقريباً) 1
 .با تغيير بسامد، شدت صوت آستانة دردناكي ثابت است) 2
 .هرتز است 1000شدت صوت مبنا، آستانة شنوايي گوش سالم در بسامد ) 3
 .شود كنيم دو برابر مي اگر شدت صوتي دو برابر شود بلندي صدايي كه احساس مي) 4

2شدت اولية صوت چند . شود يبرابر م 5برابر كنيم، تراز شدت صوت  16اگر شدت صوتي را  -75
W

m
12بوده است؟  

0 210 W
(I )

m

  

1 (121 102
  2 (1210  3 (122 10 4 (124 10 

A

25 cm

75 cm

B

C

65 cm

D

150 cm
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اگـر  . قـرار دارنـد   Sاي صـوت   هاي مشخصي از منبـع نقطـه   هايي هستند كه در فاصله قسمتي از كره Nو  Mدر شكل زير  -76
ژول  18ثانيـه،   2در مدت زمـان   Mو انرژي صوتي رسيده به سطح  M 23cmو مساحت سطح  N ،26cmمساحت سطح 

بـل اسـت؟    چند دسي Nثانيه باشد، تراز شدت صوت روي سطح  3در مدت زمان  Nتر از انرژي صوتي رسيده به سطح  بيش

)12
0 210 3 0 5W

I ,log /
m

  و اتلاف انرژي ناچيز است(. 

1 (185 2 (150 
3 (120 4 (165 

كنيـد كـه دياپـازوني بـا بسـامد       در شكل مقابل يك لولة صوتي با دو انتهاي باز را مشاهده مـي  -77
900Hz صـداي دياپـازون در    هاي زير يك از حالت در كدام. نوسان درآمده است در مقابل لوله به

360mسرعت صوت در هواي داخل لوله (؟ شود نميداخل لوله تشديد 

s
 .)است 

 .متر از طول لوله بكاهيم سانتي 20) 1
 .بريم متر در آب فرو مي سانتي 30لوله را ) 2
 .بنديم ا ميانتهاي پايين لوله ر) 3
 .بنديم متر از طول لوله را كاهش داده و انتهاي آن را مي سانتي 10) 4

 

در مدت يك ثانيـه برابـر    25cmاي، انرژي رسيده به ميكروفوني به مساحت سطح  متري از يك چشمة صوت نقطه 5  در فاصلة -78
2 J 3(باشد؟  اي چند وات مي توان چشمة صوت نقطه. است و اتلاف انرژي نداريم (. 

1 (/ 21 2 10  2 (/ 41 2 10  3 (62 10  4 (/1 2  
برابر كنيم، تراز شدت صوت آن براي  8برابر و فاصلة شنونده تا چشمة صوت را  4زمان  تي را هماگر دامنه و بسامد يك موج صو -79

2يابد؟  بل افزايش مي شنونده چند دسي 0 3(log / )  

1 (6  2 (12  3 (42  4 (24  
. باشـد  هرتز مـي  250اي  هرتز و بسامد هماهنگ پنجم لولة يك انتها بسته 300بسامد هماهنگ سوم لولة صوتي دو انتها بازي  -80

 اگر دو لوله را به هم متصل كنيم، بسامد صوت اصلي لولة جديد چند هرتز است؟

1 (25  2 (50  3 (100  4 (200  
 .پاسخ دهيد» 3فيزيك « يا » 2و  1فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  دانش

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي 3فيزيك  

  56تا  47هاي  صفحه: 1فيزيك / 47تا  1هاي  صفحه :3فيزيك 
دو كـره  . داراي بار الكتريكي است Bبدون بار و كرة  Aكرة . هاي عايقي قرار دارند بر روي پايه Bو  Aدو كرة رسانا و مشابه  -81

143دهيم و طي اين تماس  را با هم تماس مي 10  الكترون از كرةA  به كرةB بار كرة . شود منتقل ميB   قبل از تماس چنـد
191ميكروكولن بوده است؟  6 10(e / C)   

1 (48- 2 (96 3 (48 4 (96- 
3اي  بار الكتريكي نقطه -82 C  از فاصلةr 9اي  بر بار الكتريكي نقطه C  نيرويي به بزرگيF 9بـار  . كنـد  وارد مي C   در چـه

3اي بر بار  فاصله C  3نيرويي به اندازةF كند؟ وارد مي 

1 (r  2 (r
1
3  3 (r3  4 (r

3
3  

1m

f 900Hz

N

M
R

S

R2
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0qبار . اند در فاصلة مشخص از يكديگر ثابت شده 2qو  1qاي  مطابق شكل، دو بار الكتريكي نقطه -83   از نقطةA   و روي خـط
نوع حركت بـار، ابتـدا تندشـونده و     Bتا نقطة  Aجايي بار از نقطة  اگر حين جابه. شود  پرتاب مي 2qسمت بار  و بار بهواصل د

 كدام است؟ 2qو  1qسپس كندشونده باشد، نوع بار 

q
1

q
2 B A 

1 (q1 0  وq2 0   2 (q1 0  وq2 0   
3 (q1 0  وq2 0   4 (q1 0  وq2 0  

هـا روي   ذره. (دهد كه روي رئوس و وسط اضلاعشان بارهاي الكتريكي ثابت شده اسـت  مركز را نشان مي شكل زير دو مربع هم -84

2يا  dمحيط مربع بزرگتر به فاصلة 
d ريكي در نقطة بزرگي برايند ميدان الكت.) از هم قرار دارندP كدام است؟ 

1 (kq

d2
8 

2 (kq

d2
2 2  

3 (kq

d2
4  

4 (kq

d2
4 2  

تـا نقطـة    Aو بار ديگر از نقطة  Bتا نقطة  Aواخت، يك بار از نقطة را در ميدان الكتريكي يكن qدر شكل زير بار الكتريكي  -85

C 2اگر . كنيم جا مي جابه 3A B CU U U   ،باشدAB

AC
 .)انرژي پتانسيل الكتريكي بار است U(است؟ كدام  

1 (6 2 (3
2  

3 (3  4 (3 3  
سـمت   را بـه   Bاگر كـرة  . هاي عايق قرار دارند با بارهاي الكتريكي منفي بر روي پايه Bو  Aزير دو كرة رساناي   مطابق شكل -86

 كند؟ چپ چگونه تغيير مي ترتيب از راست به به Bو  Aهاي  جا كنيم، انرژي پتانسيل الكتريكي كره راست جابه

 .يابد يابد، افزايش مي افزايش مي) 1
 .يابد يابد، كاهش مي افزايش مي) 2
 .يابد يابد، كاهش مي كاهش مي) 3
 .كند يابد، تغيير نمي كاهش مي) 4

 ـ . كنيم بر روي يك جسم نارسانا كه مطابق شكل زير روي يك پاية عايق قرار دارد، بارگذاري مي -87 ورد چگـالي  كدام گزينـه در م
 صحيح است؟ Cو  A ،Bسطحي بار در نقاط 

1 (A B C      
2 (A B C      
3 (A C B      
 .تواند صحيح باشد هر سه گزينه مي) 4

C A

B

A B

-q
q3

q

q4-q

q2

q3

q4

q4

qq

-q

-q

P

q4

d
2

d
2

A C

B

60
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2و بار  1mg اي به جرم ذره -88 C  310در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي N

C
سرعت ذره . شود از حال سكون رها مي 

mچند  10cmپس از طي مسافت 

s
 .)نظر كنيد از نيروي وزن وارد بر ذره صرف( شود؟ مي 

1 (/0 2  2 (20  3 (2  4 (/0 02  
بين دو صفحة افقي قـرار گرفتـه    Eدر يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي  mو جرم  qمطابق شكل، يك پروتون با بار  -89

اگر پروتون در مجاور صفحة مثبت از حال سكون رها شود و به سمت بالا حركت كند، پس از گذشت چه مدت زمـاني بـه   . است
 رسد؟ صفحة بالايي مي

1 (md
t

Eq mg



   2 (md

t
(Eq mg)2


   

3 (md
t

Eq mg

2



   4 (Eq mg

t
md2


  

كدام گزينـه  . كنيم الكتريك هوا را پس از باردار شدن، از مولد جدا كرده و اندكي فاصلة صفحاتش را زياد مي خازن تختي با دي -90
 دهد؟ درستي نشان مي را برحسب فاصلة دو صفحه، به تغييرات بزرگي ميدان الكتريكي بين دو صفحه 

1( 

E

d 2 (

E

d 

3( 

E

d 4 (

E

d 
 10Vدر شكل مقابل يك صفحة خازن به زمين و صفحة ديگـر آن بـه پتانسـيل ثابـت      -91

اگر فاصلة دو صـفحه  . باشد مي 2mmاز يكديگر  Cمتصل است و فاصلة دو صفحة خازن 
منتقـل  .................... بـه  .................... الكتـرون از  .............. افزايش دهيم، تعداد  1mmرا 
191. شوند مي 6 10(e / C)  

1 (146 10خازن، زمين1410) 2 ، زمين، خازن ، 

146) 4  ، زمين، خازن1410) 3 10خازن، زمين ، 
16هاي  دو خازن با ظرفيت -92 F 4و F طور متوالي بـه   اگر اين دو خازن به. دان ولتي بسته شده 10صورت موازي به يك مولد  به

 ها در هر دو حالت برابر باشد؟ هم متصل شوند به دو سر مجموعه چه اختلاف پتانسيلي اعمال كنيم تا مجموع انرژي خازن

1 (V25 2 (V16 3 (V10 4 (V5 
5فاصلة دو صفحة خازني  -93 4/ cm ـر شـده اسـت      بـه  7/2الكتريكي با ثابـت   ها از دي است و فضاي بين آناگـر  . طـور كامـل پ

 ؟نكندالكتريك بين دو صفحه را خارج كنيم، فاصلة دو صفحه را چگونه تغيير دهيم تا ظرفيت خازن تغيير  ي د

1 (cm22 . ، كاهش دهيم (cm2افزايش دهيم ،. 
3 (/ cm3 /) 4 . ، كاهش دهيم4 cm3  .، افزايش دهيم4

-10V
زم�ن

C=4/8μF

q
g d
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3هاي  سه خازن با ظرفيت -94 1C F  ،2 2C F   1و 2C F  10و يك مولد با نيروي محركةV با اتصـال  . در اختيار داريم
 ها چند ژول است؟ ترين انرژي ذخيره شده در مجموعة آن ها، كم مناسب خازن

1 (625 10 2 (55 10 3 (410 4 (42 10 
چند ولت  1Cباشد، اختلاف پتانسيل دو سر خازن  6Vميكروفارادي برابر با  12در شكل زير اگر اختلاف پتانسيل دو سر خازن  -95

 است؟

1 (3 
2 (6 
3 (12 
4(  24 

ولت باشد، حداكثر انرژي الكتريكـي قابـل ذخيـره در     4خازن يكسان و برابر در مدار شكل زير اگر پتانسيل فروريزش هر سه  -96
 ها چند ميكروژول است؟ مجموعة خازن

1 (32  
2 (64 
3 (88  
4(116 

 است؟ Cچند برابر  Bو  Aقطة ها بين دو ن ظرفيت معادل خازن. است Cها يكسان و برابر  در شكل زير ظرفيت همة خازن -97

1 (11
4 

2 (2 

3 (13
4 

4 (5
2 

را ببنـديم   kاگر كليد . در ابتدا بدون بار است 2Cباشد و خازن  مي 110Vبرابر با  Mيكي نقطة در شكل زير، پتانسيل الكتر -98
1C ،40بار خازن  C1ظرفيت خازن . يابد مي كاهشC چند ميكروفاراد است؟ 

1 (2 

2 (3
4 

3 (4
3 

4 (1
2 

 ميكروكولن است؟چند  4Cرو، بار خازن  در مدار شكل روبه -99

1 (24 
2 (16 
3 (48 
4 (32 

C =6μF
3 C =3μF

2 C =2μF
1

V
-+

A B
O

M

k
C1 2C =0/5μF

زم�نزم�ن

C =6μF
1

4μF

6μF

8μF

12μF

1C =6μF

2C =6μF

4C =4μF
3

C
=6μF

ε=20V
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4قـدرت   الكتريك به ها با دي هاي خازن رو فضاي بين صفحه در مدار روبه -100 kV

mm
پـر   

0هـا   اگر فاصلة بين صفحات همة خازن. ها مشابه هستند شده است و خازن 1/ mm 
توان به دو سر مدار متصل كرد تا هـيچ يـك    كه ميباشد، بيشينة اختلاف پتانسيلي 

 ها دچار فروريزش الكتريكي نشوند، چند ولت است؟ ازخازن

1 (400 2 (600 
3 (800 4 (900 

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي   2و  1فيزيك  
  105تا  77هاي  صفحه: 1فيزيك 

صورت قائم بر روي سطح آينـة تختـي قـرار دارد و     كشي به مطابق شكل مقابل،خط -101
پرتـو  . كند كش برخورد مي به خط 10cmپس از برخورد به آينه، در ارتفاع  SIپرتو 

7كـش عـدد    به كدام جهت و چند درجه بچرخد تا بـر روي خـط   Iحول نقطة  5/ 
37متر مشخص شود؟  سانتي 0 6(sin / )  

 8پادساعتگرد، ) 8  2ساعتگرد، ) 1
 37پادساعتگرد، ) 37  4ساعتگرد، ) 3

 چند درجه است؟ Mدر آينة  ABبا امتداد تصوير جسم  Mدر آينة  ABدر شكل زير، زاوية بين امتداد تصوير جسم  -102

1 (30 
2 (75 
3 (90 
4 (120 

 
سـايه   و نـيم كه موازي با آن قرار دارد، روي يك پرده سايه  20cmاز يك جسم به قطر  30cmيك منبع گستردة نور به قطر  -103

 متر است؟ سايه چند سانتي اگر جسم كدر وسط فاصلة پرده و منبع باشد، اندازة اختلاف قطر سايه و پهناي نيم. كند ايجاد مي

1 (10 2 (50 3 (20 4 (/2 5 

3زمان شيء با سرعت ثابت اگر هم. شيئي مقابل آينة تخت قائمي و به موازات آن قرار دارد -104 cm

s
1cmو آينه بـا سـرعت ثابـت     

s
 

 كند؟ متر تغيير مي ثانيه فاصلة شيء از تصويرش چند سانتي 5طوري در يك جهت حركت كنند كه از يكديگر دور شوند، پس از 

1 (20 2 (50 3 (25 4 (10 
ايـن  . افتـد  طول با جسم است بر روي زمـين مـي   در مقابل پرتوهاي خورشيد قرار داشته و ساية آن كه هم ABدر شكل زير جسم  -105

را بر روي زمين داشته باشد، آن را چند درجه و  ترين سايه اگر بخواهيم جسم بزرگ. در صفحه بچرخد Bتواند حول نقطة  جسم مي
 در چه جهتي بايد بچرخانيم؟ 

  گرد ، ساعت15 )1
 گرد ، پادساعت60 )2
  گرد ، ساعت60 )3
 گرد ، ساعت65 )4

2C1C

3C

+-V

10cm

cm5

{

10cm

S

I

B

A

30

120

M `

M
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كند، اگر بزرگي سرعت متوسط جسم در ايـن   جسمي روي محور اصلي آينة مقعري از كانون آينه به سمت مركز آن حركت مي -106
اسـت و تصـوير   ............... در ايـن صـورت    2vجايي برابر بـا   و بزرگي سرعت متوسط تصوير در اين جابه 1vرابر جايي ب جابه

 .شود مي............... 

1 (v v2 12 ، از آينه دور (v v2 1ينه دور، از آ 
3 (v v2 14 ، به آينه نزديك (v v2 1به آينه نزديك ، 

 مموازي سطح آينه حركت دهـي  15cmرا ابتدا  نقطة نورانياگر اين  .قرار دارد يتخت ةاز آين 5cmنوراني در فاصلة  ةيك نقط -107
 شود؟ متر مي نوراني از تصويرش چند سانتي ةنقط ةدر راستاي عمود بر سطح آينه، از آينه دور كنيم فاصل 20cmو سپس 

1 (60 2 (40 3 (50 4 (30 

و  Aiاگر بازتاب دو پرتو با يكديگر موازي باشد و . باشند بازتاب دو پرتو تابيده شده به آينة محدب مي Bو  Aر شكل زير د -108

Bi يح است؟زاوية تابش دو پرتو باشند، كدام گزينه صح 

1 (A Bi i  

2 (A Bi i  

3 (A Bi i  
 .اظهار نظر قطعي ممكن نيست) 4

1نمايي آينه از  جا شود، بزرگ جابه 36cmاگر جسمي در مقابل يك آينة محدب  -109
1به  4

شـعاع آينـه چنـد    . كنـد  تغيير مـي  6

 متر است؟ سانتي

1 (18 2 (36 3 (12 4 (24 
فاصـلة  . شـود  از مركز آينه تشكيل مـي  dاي محدب قرار دارد و از آن تصويري در فاصلة  از مركز آينه 3dجسمي در فاصلة  -110

 .)شعاع انحناي آينه است r(كانون آينه كدام است؟  جسم از

1 (r2 2 (/ r1 5 3 (/ r2 5 4 (r3 
ترتيـب از   كننـد بـه   هاي روي دندان استفاده مي راي ديدن لكهپزشكان ب اي كه دندان هاي خورشيدي و آينه اي كه در كوره آينه -111

 راست به چپ كدام است؟

 محدب، محدب) 4 مقعر، مقعر) 3 محدب، مقعر) 2 مقعر، محدب) 1
در . از آن برسداي برابر شعاع آينه،  كند تا به فاصله به سمت آينة محدبي حركت مي vنهايت دور با سرعت ثابت  جسمي از بي -112

 كند؟ چند بار تغيير مي) تندشونده يا كندشونده بودن(اين مدت نوع حركت تصوير آن 

 سه) 4 دو) 3 يك) 2 صفر) 1
هـاي   در شكل مقابل محور اصلي دو آينه مشترك است و اندازة فاصلة كـانوني آينـه   -113

فاصلة بين دو آينه چقدر باشد تـا پرتـو   . است 2fو  1fترتيب برابر  مقعر و محدب به
SI كند پس از برخـورد بـا    كه موازي با محور اصلي دو آينه به آينة مقعر برخورد مي

 آينة محدب بر روي خودش بازتاب شود؟

1 (f f1 2 2 (f f1 2 
3 (f f1 23 2 4 (f f1 22 

(A) (B)

S I 12
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ها  كدام يك از گزينه. ايم مطابق شكل، جسمي را بر محور اصلي آينة مقعري قرار داده -114
 تواند تصوير آن در آينه باشد؟ مي

1(PFC A

B

`

`

 2 (A`PFC

B `

 

3(PFC
B `

A`
 4 (PFC

B `

A`
 

متـري   سانتي 50متري آينه قرار دارد، تصويري مستقيم و كوچكتر در فاصلة  يسانت 30يك آينة كروي از جسمي كه در فاصلة  -115
 متر است؟ شعاع آينه چند سانتي. جسم تشكيل داده است

1 (100
3 2 (12 3 (60 4 (120 

اگر جسمي را در يك فاصله از دو آينه عمود بر محـور اصـلي   . باشد فاصلة كانوني يك آينة محدب و يك آينة مقعر يكسان مي -116
محـدب  برابر اندازة آن در آينـة   5ها قرار دهيم، تصوير حاصل از جسم در هر دو آينه مستقيم و اندازة تصوير در آينة مقعر  آن

 هاست؟ ها چند برابر فاصلة كانوني آن فاصلة جسم از آينه. است

1 (2
3  2 (1

2  3 (4
5  4 (5

6  

همگرايي بسازيم كه در فاصلة بين چشمه و آينه بـه   خواهيم با استفاده از يك آينة مقعر و يك چشمة نوراني، دسته پرتوي مي -117
 چشمه نوراني را در كجا قرار دهيم؟. هم برسند

  خارج از مركز آينه) 2  بين مركز و آينه) 1
 بين كانون و مركز) 4  روي مركز آينه) 3

اي  روي پـرده بـر  كوچكتر از طول شخص و  60cm اگر طول تصوير. اي كروي قرار دارد مقابل آينه 180cmشخصي به طول قد  -118
0كه به فاصلة   متر است؟ شعاع اين آينه چند سانتي. تشكيل شده باشد ،متري آينه واقع است /5

1 (15 2 (25 3 (30 4 (60 
و  18cmهـا از يكـديگر    اگـر فاصـلة تصـاوير آن   . قرار دارنـد  12cmدو جسم عمود بر محور اصلي يك آينة كروي به شعاع  -119

 متر است؟ ند سانتيبزرگنمايي آينه براي هر دو جسم يكسان باشد، فاصلة دو جسم از يكديگر چ

1 (5 2 (6 3 (8 4 (3 

5اگر اين جسم با سرعت ثابت . قرار دارد 10cmمتري از يك آينة مقعر به فاصلة كانوني  سانتي 60جسمي در فاصلة  -120 cm

s
تـا   

cmجايي چند  آينه به آن نزديك شود، اندازة سرعت متوسط تصوير در اين جابه متري سانتي 50

s
 خواهد بود؟ 

1 (5/0 2 (1 3 (25/0 4 (5 
 دقيقه 10: وقت پيشنهادي   :دانشگاهي پيش شيمي
 90تا  75هاي  صفحه: دانشگاهي پيششيمي 

 است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -121

 .شوند طور كامل يونيده نمي ها درآب به هيچ يك از آمين) 1
 .ها، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارند ها مانند همة آمين اسيد همة كربوكسيليك) 2
 .تر است آمونيوم براي از دست دادن پروتون از اتيل آمونيوم كم متيل تمايل دي) 3
 .اسيد مزدوج اتيل آمين پايدارتر از اسيد مزدوج متيل آمين است) 4

PFC

A

B
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -122

 .تري نسبت به فلوئورواتانوات است كم bKكلرواتانوات داراي  دي) 1
 .دهد تري نشان مي ت نسبت به متانوات براي گرفتن پروتون تمايل بيشپروپانوا) 2
 .اسيد ناپايدارتر است كلرواتانوئيك باز مزدوج اسيد از  باز مزدوج برمواتانوئيك) 3
XCH) اسيد داراي يك هالوژن در اتانوئيك) 4 COOH)2پايدارتر است ، هر چه عدد اتمي هالوژن افزايش يابد، باز مزدوج حاصل. 

در  aKهاي زير جايگزين شود، كدام نمودار براي مقايسة  هاي گروه متيل آن، اتم جاي هيدروژن اسيد به اگر در فرمول اتانوئيك -123
3 درست است؟ dو  a ،b ،cهاي  حالت 2 2 3a) Cl b) Br ,Cl c) Cl ,F d) F 

1(    

K

a b c d

a

 2 (
a b c d

Ka

 

3( a b c d

Ka

 4 (a b c d

Ka

 
 ؟شود نميخاك و اسيدي شدن آن  pHكدام يك از عوامل زير باعث كاهش  -124

 بارش باران اسيدي) 2  افزودن آهك به خاك) 1

 در خاك Al3افزايش غلظت ) 4  به هواكره xNOو  SO2هاي  ورود آلاينده) 3

 كدام گزينة زير دربارة آمينواسيدهاي طبيعي صحيح است؟ -125

 .گيرد در اغلب آمينواسيدهاي طبيعي گروه آميني روي همان كربني قرار دارد كه گروه كربوكسيل قرار مي) 1
 .توانند تبادل پروتون درون مولكولي داشته باشند بات، مياين تركي) 2
Cترين آمينواسيد داراي فرمول مولكولي  ساده) 3 H NO2 4  .باشد مي 2
 .دشو هاي قطبي مانند آب و اتانول در دماي اتاق به خوبي حل مي ترين آمينواسيد است كه به دليل قطبيت بالا، در حلال سين ساده گلي) 4

 . . . . ، . . . . است و در محلول نمك . . . . نمكي . . . . نمك  -126

1( KF ،3، بازيCH COONaشوند ها آبكافت نمي ها و آنيون كدام از كاتيون ، هيچ. 
2( 4 3NH NO ،4، اسيديNH F شود كاتيون آبكافت مي، تنها. 
3( 2CaCl ،خنثي ،NaCNشود ، تنها آنيون آبكافت مي. 
4( 3 2Ba(NO  .شوند ، كاتيون و آنيون هر دو آبكافت مي3FeCl، خنثي، (

3CHبراي  aKاگر مقدار  -127 COOH ،2ClCH COOH ،2Cl CH COOH  2وFCH COOH ترتيب برابر  بهa ،
b ،c  وd ؟است نادرستد، كدام مقايسه باش 

aK:cترتيب ) 1 d b a   

3:ترتيب قدرت بازي) 2 2 2 2CH COO ClCH COO FCH COO Cl CHCOO      

3:در شرايط يكسان از دما و غلظت اوليه Hغلظت يون) 3 2 2 2CH COOH ClCH COOH FCH COOH Cl CHCOOH   

3:ي آنيونترتيب پايدار) 4 2 2 2CH COO ClCH COO FCH COO Cl CHCOO      
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 ؟اند نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -128

 .شود خاك مي pHبه هواكره سبب افزايش  xNOو  2SOهاي  ورود آلاينده و افزايش كودها -الف
3Alآيند و غلظت يون  هاي آلومينيم به حالت محلول درمي نمك هاي اسيدي، تمام در محيط -ب  يابد افزايش مي. 
 .هاي بازي به رنگ صورتي پرورش داد هاي اسيدي به رنگ آبي و در محيط زمان گل ادريسي را در محيط توان هم خاك مي pHبا تنظيم  -پ
 .شوند ميخاك  pHو كاهش  H، موجب افزايش غلظت يون OHواسطه براثر آبكافت و جذب فلزهاي يون  -ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

13با  NaOHليتر محلول  ميلي 50 -129 5pH / 25ماي را در د C ليتر محلول  ميلي 250، باKOH  13باpH   مخلوط كرده
5محلول نهايي كدام است؟  pH. كنيم اضافه مي  ليتر آب خالص ميلي 500و به محلول حاصل،  0 7 3 0 5(log / , log / )  

1 (7/12 2 (3/13 3 (8/13 4 (3/12 
 .دپاسخ دهي» 3شيمي« يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي   3 شيمي
  24تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 

 ؟شود نمياي كه داده شده است، انجام  كدام واكنش به گونه -130

1 (Br (l) BaI (aq) BaBr (aq) I (s)2 2 2 2   
2(  Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)  4 2 4 32 3 3 
3 (Be(s) H O(l) H (g) Be(OH) (aq)2 2 22   
4 (Cs(s) H O(l) H (g) CsOH(aq)2 22 2 2   

 است؟ نادرستكدام گزينه  -131

 .آيد ها به وجود مي هاي شيميايي روي سطح آن اي از تركيب هاي قليايي براي مدتي در معرض هوا قرار بگيرند، مخلوط پيچيده كه فلز هنگامي) 1
 .شود تترا فلوئورو اتن  تواند منجر به توليد درشت مولكولي به نام پلي تترافلوئورواتن، ميهاي سنتزي براي  اي از واكنش مجموعه) 2
 .شود دهنده در مواد غذايي و دارويي استفاده مي ساليسيليك اسيد به عنوان طعم) 3
 .تواند همراه يا بدون توليد شعله باشد واكنش فلز منيزيم با اكسيژن مي) 4

 درست است؟  كدام گزينه -132

 .دست آورد توان از تجزية پتاسيم كربنات نيز به گاز حاصل از تجزية پتاسيم پرمنگنات را مي )1
 .باشد مي 11مجموع ضرايب مواد در معادلة شيميايي واكنش محلول كلسيم هيدروكسيد با محلول فسفريك اسيد برابر ) 2

واكنش ) 3
H HH H
| |\ /

n
/ \ | |

H CH H CH

n C C [ C C ]

3 3

     اتيلن نام دارد اصل پلياز نوع تركيب است و فراورده ح. 

 .شود مول فراورده توليد مي 3از سوختن كامل هر مول اتين در مجموع ) 4

 ؟اند نشدهدرستي بيان  چند مورد از مطالب زير به -133

 دنآي وجود مي اي به مواد شيميايي تازه ها باشند كه در طي آن شيميايي مي اتتنفس، تغيير و زنگ زدن آهن، ترش شدن شير. 

 سرب با محلولپتاسيم كرومات محلول لوط كردن بر اثر مخ(II)شـود   سرب كرومات ايجاد مينام  به ينيترات، رسوب زردرنگ
 .يك واكنش شيميايي استوقوع كه بيانگر 

 تـوان از   ها، شرايط انجام واكنش و ترتيب مخلـوط كـردن را مـي    وردهها و فرا دهنده حالت فيزيكي واكنشچون  اطلاعاتي هم
 .دست آورد به شيمياييمعادلة 

  نماد 1200 معناي گرماگير بودن واكنش است و نماد به C 1200ها در دمـاي   وردهابيانگر اين است كه فر C 
 .توانند ايجاد شوند مي

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 تر است؟ هاي زير پس از موازنه، مجموع ضرايب استوكيومتري مواد بيش ز واكنشدر كدام يك ا -134

1 (NaCN AgNO3   2 (KMnO4
 

3 (Al Fe O2 3   4 (KClO 3
 

 4/20گرم بر مول در نظر بگيـريم، در يـك نمونـة خـالص      16را و جرم مولي اتم اكسيژن  27اگر جرم مولي آلومينيم را برابر با  -135
236عدد آووگادرو را (گرمي از آلومينيم اكسيد، تقريباً چه تعداد يون اكسيد وجود دارد؟  022 10/  فرض كنيد(. 

1 (/ 233 613 10 2 (/ 232 408 10 3 (/ 236 022 10 4 (/ 231 204 10 
 چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ -136

2Pbو يون  Agبه منظور شناسايي يون ) آ  هـا در   اي كمك گرفت كه اتم هر دوي آن اتمي هاي تك توان از آنيون در آب مي
 .ها قرار دارند ريك گروه از جدول تناوبي عنص

توان با گـرم كـردن چـوب در حضـور      هاي واكنش توليد متيل ساليسيلات از ساليسيليك اسيد را مي دهنده يكي از واكنش) ب
400اكسيژن تا دماي  C دست آورد به. 

 .باشد رود، مي كار مي كه براي توليد ريسمان بهاي  نوع واكنش بخار هيدروژن كلريد و بخار آمونياك مانند نوع واكنش توليد ماده) پ
 .هاي توليد گاز كلر در آزمايشگاه است اكسيد، يكي از روش(IV)واكنش دادن هيدروكلريك اسيد با منگنز) ت
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

 . متفاوت است............... .هاي هيدروژن در  با شمار اتم................. هاي هيدروژن در  شمار اتم -137

11 12 16(H ,C ,O :g.mol )   

1 -گرم آب  18) 2  گرم هيدروژن CH4 - 2مول  5/0) 1
Cمول  5 H4 10 

/ - HClمول  2/0) 3 231 204 10 گرم  30) 4 مولكول هيدروژنC H2 CHگرم  90 - 6 O2 

شود كه گوگرد كاملاً  كه واكنش كامل شد، مشاهده مي بعد از آن. دهد گرم منيزيم ناخالص با مقداري گوگرد خالص واكنش مي 8 -138
كه همة منيزيم در واكنش شركت كرده باشد، درصد خلوص نمونة  ينبا فرض ا. ماند گرم ماده جامد باقي مي 6/17مصرف شده و 

124منيزيم كدام است؟  32(Mg ,S : g.mol )  

1 (60 2 (70 3 (80 4 (90 
اگر از واكنش كامل . دهد درصد جرمي اين تركيب را هيدروژن تشكيل مي 3/14ربن است و يك تركيب آلي شامل هيدروژن و ك -139

 گرم از اين تركيب آلي چند اتم كربن وجود دارد؟  28گرم آب توليد شود، در  36مول از اين تركيب آلي با اكسيژن،  5/0

112 1(C ,H : g.mol )   

1 (AN2 2 (AN3 3 (AN4 4 (AN5 

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي   2 شيمي
  28تا  1هاي  صفحه: 2شيمي 

 درست است؟  عبارت كدام گزينه -140

گيـري و   نتيجـه  ،كه به مشاهده، انديشيدن، از دانشمندان خواست اتمضمن معرفي غيرقابل تجزيه بودن  ،دان شكاك بويل در كتاب شيمي) 1
 .هاي عملي بپردازند پژوهش

 .هاي سازندة آن ربط دهند هاي بسيار با الكتريسيته سبب شد تا بارهاي مثبت و منفي ايجاد شده بر اثر مالش را به هستة اتم اجراي آزمايش) 2
 .شود سمت الكترود مثبت بدون اتصال دو الكترود ايجاد ميتخلية الكتريكي درون لولة كاتدي بر اثر ولتاژ قوي و از كاتد به ) 3
/تامسون نسبت بار به جرم الكترون را ) 4 C.g8 11 76 10  محاسبه كرد. 
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2 صـورت  به ترتيب از راست به چپ بر اساس افزايش جرم اتمي به Aعنصر  سه ايزوتوپ -141 7a A ،3 1a A  3و 4a A   وجـود
باشد، جـرم   4amuها  و تفاوت جرم آن %25و  %35ترتيب  ترين ايزوتوپ به ترين و سنگين اگر درصد فراواني سبك. دارند

 است؟ amuاتمي ميانگين سه ايزوتوپ چند 

1 (2/23 2 (4/22 3 (8/23 4 (6/22 
 كدام مطلب زير درست است؟ -142

 .ترين ايزوتوپ هيدروژن، نسبت تعداد پروتون به نوترون برابر يك است در سنگين) 1
 .بيني كرده بود رادرفورد يك سال قبل از چادويك، وجود نوترون در اتم را پيش) 2
 .نوترون است كه  توسط چادويك با طراحي آزمايش هوشمندانه انجام شد دومين ذره زيراتمي كشف شده) 3

52هاي يون  ها و الكترون مجموع تعداد نوترون) 4 3Cr  است 49برابر. 
 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -143

 .ها بود زيكي اتمنسبت دادن حضور دو الكترون در يك اوربيتال به منظور توجيه برخي از خواص في) آ
 .تر است بيش از پرتوي  تر است، چون نسبت جرم به بار پرتوي  در ميدان الكتريكي بيش از پرتوي  انحراف پرتوي ) ب
2Dگرم از مولكول  100) پ O 2تري نسبت به همين مقدار  حجم بيشH O كند اشغال مي. 
 .گيري شد نسبت بار به جرم الكترون و بار الكتريكي الكترون به ترتيب توسط تامسون و ميليكان اندازه) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

79در يون  -144 2A 2هـاي   هـاي يـون   اگر تعداد الكترون. است 9ها برابر  ها و نوترون ، اختلاف تعداد الكترونA   2وB    برابـر
 كدام است؟ Bباشند، عدد اتمي عنصر 

1 (35 2 (36 3 (37 4 (38 
شكل زير كه براي توجيه بخشي از طيف نشري خطي اتم هيدروژن ارائه شده است، چه تعداد از مطالب زيـر دربـارة   با توجه به  -145

 است؟ نادرستآن 

 هاي  انتقالA ،B  وC    در طيف نشري خطي هيـدروژن، خطـوطي را
 .نانومتر است 500تا  400نند كه در گسترة ك ايجاد مي

  هـاي   فاصلة خطوط رنگي ايجاد شده در اثر انتقـالA  وB   از فاصـلة
 .تر است كم Dو  Cهاي  خطوط رنگي ايجاد شده در اثر انتقال

  طول موج ايجاد شده در اثر انتقالE تر از طول موج ايجاد شده در  كم
 .است Aاثر انتقال 

    3نوري كه از انتقـال الكتـرون ازn    2بـهn    شـود   حاصـل مـي
 .عبور از منشور داردترين شكست را با  بيش

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 باشد؟ كدام يك از مطالب زير صحيح مي -146

 .نمودرا معرفي  smو  n ،l ،lmو اعداد كوانتومي داد مدل كوانتومي را پيشنهاد الكترون، شرودينگر با تاكيد بر رفتار موجي ) 1
 .يكسان باشدها  ان يافت كه چهار عدد كوانتومي آنتو در يك اتم هيچ دو الكتروني را نمي ،با توجه به اصل هوند) 2
3 (2 xp شكل در لاية الكتروني دوم و در زيرلاية  اوربيتال كرويدهندة يك  نشانp باشد مي. 
 .شود حركت الكترون به دور خود مشخص مي  لايه، تعداد اوربيتال و جهتزيرتعداد ترتيب  به smو  n ،lبه كمك سه عدد كوانتومي ) 4

ABCD

E
n=1

n=2

n=3

n=4

n=5

n=6
n=7
n=∞
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 23: صفحه تجربي التحصيلان فارغ آزمون غيرحضوري 97 بهمن 5 

 

. اسـت  6lEو  5lEهـاي   باشد و اولين جهش آن ميان يونش مي 4داراي عدد كوانتومي اصلي  Xاصليترين زيرلاية عنصر  بيروني -147

1ترون با الك.................. برابر و داراي ................... هاي ظرفيت اين عنصر با عنصري با عدد اتمي  تعداد الكترون
2sm   است. 

1 (23 – 18 2 (24 – 18 3 (15 – 16 4 (25 – 16 
هاي لاية ظرفيت آن  عدد كوانتومي الكترون 4در اين صورت مجموع . است 1الكترون با عدد كوانتومي اوربيتالي  15اتمي داراي  -148

 .است....................... برابر با 

1 (12 2 (5/16 3 (20 4 (5/24 
 درست است؟» تر است بيش........................ از ...................... همواره «چه تعداد از موارد زير، براي تكميل عبارت  -149

 هاي آن مجموع اعداد كوانتومي اوربيتالي الكترون –هاي يك اتم  مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكترون 

 هاي آن مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترون –هاي يك اتم  كترونمجموع اعداد كوانتومي اوربيتالي ال 

 شدة آن اتم هاي اشغال تعداد اوربيتال –هاي يك اتم  تعداد الكترون 

 عدد كوانتومي اصلي آن لايه –هاي يك لايه  تعداد زيرلايه 

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
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 شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به آدرس ةآموزان گرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفح دانش
ir.kanoon.www آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيد ةمراجعه نماييد و از منوي سمت راست گزين. 
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 26:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري  97 بهمن 5 -رياضي 
  

 رياضي عمومي
 

 )حسين حاجيلو( »4«گزينة  -1

3 2 212 12 12 1f (x) x x x (x )     
  

 
 
 

1xدر  fبا توجه به جدول بالا تابع   نيمم نسبي است داراي مي. 
--------------------------------------------- 

 )91 –سراسري تجربي ( »4«گزينة  -2

3 3 2 2 31 1
2 2 21 1
x (x ) (x ) (x ) (x )

y y
x (x )

     
 

 

2 2 3 4 23 1 2 3
2 2 2 21 1

x (x ) x(x ) x x
y y

(x ) (x )

      
 

 

0xمقدار مشتق تابع مورد نظر در    خط مماس بر نمودار (برابر صفر است
0xتابع در   برقرار است» 4«ي  كه اين شرط تنها در گزينه) افقي است. 

--------------------------------------------- 

 )82 –سراسري رياضي ( »  4«گزينة  -3

 .به راحتي رسم نمود xsinتوان از روي نمودار را مي |xsin|نمودار
y

x

y=|sinx|

_π5
2

π2π_π-
2

 
نقاط بحراني  همگيكه  استنيمم و دو ماكزيمم  سه مي اين تابع داراي

 .هستند
--------------------------------------------- 

  )87 –سراسري خارج از كشور تجربي ( »  3«گزينة  -4

2از آنجايي كه 21 cos x sin x  است، پس: 
xsinxsin)x(f  2 

txsinبا فرض ،11  t خواهيم داشت: 
11  t  ،tty  2

 
12 1 0 2y t t      

1 1
2 4y

 
 

 
1و  2y( )   1و 0y( )  

4كمترين مقدار تابع بنابراين
1 است. 

--------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »2«گزينة  -5

0fصعودي و پيوسته است، پس بايد fچون تابع   از طرفي تقعر . باشد
0fرو به پايين است، بنابراين fتابع   است. 

2 22 21 4 0x x x xf (x) e f (x) ( x)e      
22 10 1 4 0 14

x xe
x x ( )

      
2 22 24 1 4 1 4x x x xf (x) e ( x)e ( x)       

222 02 24 1 4 0
x xex xe ( ( x) )
       

2 21 4 4 0 1 4 4 2 1 4 2( x) ( x) x           
1 33 4 1 24 4x x ( )


        

1، اشتراك بگيريم)2(و ) 1(اگر بين  1
4 4x ,
 

 
 

ها  ، كه با توجه به گزينه

1يعني» 2«توان گزينة  مي 1
4 4x ,
 

 
 

 .را انتخاب نمود 

--------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »3«گزينة  -6
 :كنيم نمودار تابع را رسم مي

y

x

y= x

چمپ به واحد 
�

y

x

y= x 1

1

 y

x

y= x 1

به1 نهسبت قر�نه

هاxمحوريال

 y

x
1

بالا به واحد دو

2
f(x) = x 12

 
 .دارد 2ماكزيمم مطلقي برابر  fپس تابع 

--------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »4«گزينة  -7

32

2

22

2

1
32

1 )x(

)x(ax
y

)x(

aax
y









  و

فقط . ي عطف تابع فوق است ، مبدأ مختصات، نقطهaر ي مقادي به ازاي همه
0aازاي  چون به   0تابع، به تابع ثابتy  پس مجموعه . شود تبديل مي
0Rصورت  به aمقادير  { } ستا. 

--------------------------------------------- 

 )صفيه آملي( »1«گزينة  -8
3 8 2 3

12 85 5 5 54 5 5f (x) x x f (x) x x


     

12 8
2
55

x
f (x)

x

  

x-1

f (x)`

x

12x2

1

+ +

+

+

- -

--
min

+
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 27:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي آزمون غيرحضوري  97 بهمن 5 -رياضي 
  

3به ازاي 
2x   0مشتق برابر با صفر است و به ازايx   مشتق وجود

3هاي صفر و  طول  به  نقطه 2ندارد، بنابراين 
 .هستند fنقاط بحراني تابع  2

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »1«گزينة  -9

 :بايد يكنوايي و جهت تقعر تابع را در حوالي اين نقطه تعيين كنيم

 
45 65 23 320 6

f (x) x x
f (x) x x

f (x) x

      
   

  

1 5 6 1 0
1 20 6 14 0

f ( ) :

f ( ) :

     
      

 

1xپس نمودار تابع در حوالي   است صورت  به. 
--------------------------------------------- 

 )فرهاد حامي( »1«گزينة  -10

2 22 1 1
21 1

x x(x ) ( )(x )
f (x) f (x)

x (x )

   
 

 

 
2 2 22 2 2

2 21 1
x x x x x

f (x)
(x ) (x )

    
 

  

2 2 0 0 2
21 0 1

x x x ,

(x ) x

     
    

  

1xدقت كنيد كه   پس مشتق در اين . ريشة مضاعف مخرج مشتق است
 .پس نيازي نيست در جدول آورده شود. دهد نقطه تغيير علامت نمي

x

f´

f

2

max min 
 .نيمم نسبي و يك ماكزيمم نسبي دارد بنابراين نمودار تابع يك مي

--------------------------------------------- 

 )مهر علي رستمي( »1«زينة گ -11

2 2 2 2 22 1 2 2 2 4 5x x xy ( x )e e (x x ) ( x x )e         
2 2 2 2 24 4 2 2 4 5 4 12 14x x xy ( x )e e ( x x ) ( x x )e         

2 02 2 24 12 14 0 4 12 14 0
xex( x x )e x x
        

24از آنجايي كه عبارت  12 14( x x )   0همواره مثبت است 0(a , )    لذا
 .منحني مورد نظر نقطة عطف ندارد

--------------------------------------------- 
 )عباس اميدوار( »3«گزينة  -12

xطول  با توجه به شكل زير تابع در نقطة به a نيمم نسبي و در نقاط  مي
x d  وx b ماكزيمم نسبي دارد. 

y

xa b cd

 

 )لويي ميثم حمزه( »2«گزينة  -13

 :كنيم بحراني تابع را محاسبه مي ابتدا نقاط

12 23 6 9 0 3 2 3 0 3
x

f (x) x x (x x )
x

 
           

 

1xكه تنها     2در بازة 2[ , ] حال مقدار تابع را در اين نقطه . قرار دارد
 :كنيم و نقاط ابتدا و انتهاي بازه محاسبه مي

 
2 2 8 12 18 1 3
1 1 1 3 9 1 4

2 2 8 12 18 1 23

x f ( )

x f ( ) ( max)

x f ( ) ( min)

          
          
        

  

 .تر است نيمم مطلق آن بيش واحد از مي 27مم مطلق تابع پس ماكزي

--------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »3«گزينة  -14

 :كه تابع صعودي و تقعر آن رو به بالا باشد، بايد براي اين
 0 0f (x) ,f (x)    

 :پس داريم
2 1 1x

f (x) x
x x


    

 

11 02
2 0 03

f (x)
x

f (x) x
x

    
 
      

  

در فاصلة  fگيريم تابع  از اشتراك اين دو مجموعه جواب نتيجه مي
0( , ) صعودي است و تقعر رو به بالا دارد. 

--------------------------------------------- 
 )سروش موئيني( »2«گزينة  -15

22 2 1 8f (x) x (m )x     
نيمم نسبي ندارد، پس مشتق تـابع   طبق فرض اين تابع نقاط ماكزيمم و مي

f است، بايد فاقد ريشة ساده باشد، يعنـي دلتـاي آن    2، كه تابعي از درجة
 .مثبت نيست

2 24 1 4 2 8 0 1 16(m ) ( )( ) (m )f        
1 4 4 1 4| m | m (*)        

 :ف را حساب كنيمحالا طول نقطه عط
2 1 1

23 3 23 3

x b (m ) m
xI ( ) a ( )

  
       

2 :داريم (*)و با توجه به نامساوي  2xI   
--------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »3«گزينة  -16

2 2 2 2f(x) x (sinx cosx) f (x) x (cosx sinx)       
2 2 2 2f (x) ( sin x cosx) (sin x cosx)        

 :دانيم كه از طرفي مي

2 4sin x cosx sin(x )


   

 ضريب

 3x ضريب

 نزولي
 تقعر رو به بالا

 مطلق

 مطلق

0xزاي هر ا به   پس . استمثبت
)0هاي  تابع در فاصله , )  و

0( , ) صعودي است. 
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 :بنابراين

2 2 2 2 24 4f (x) sin(x ) sin(x )
         

2 1 04( sin(x ))


   


 

 .همواره رو به بالاست و نقطة عطف ندارد fپس جهت تقعر نمودار تابع 

--------------------------------------------- 
 )89 -سراسري تجربي ( »2« ةگزين -17

36كند، يعني  نيمم، در معادلة تابع صدق مي مختصات نقطة مي: اولاً 


)(f ،
 :پس

6332 



 sinbcosaxsinbxcosa)x(f 

)(ba
ba 16223  

نيمم، صفر است، يعني  ي مي مقدار مشتق تابع، به ازاي طول نقطه: ثانياً

06 






 fپس ، : xcosbxsina)x(f  22 

6320 



 cosbsina 

)(abba 222
330  

2622
621 








  aaa
ab

ba)(,)( 

--------------------------------------------- 
 )83 –سراسري رياضي ( »2«ة گزين -18

بنـابراين  . مشتق صفر است يا مشتق وجود نـدارد  ،ي اكسترمم نسبي در هر نقطه
 .استبحراني 

 :هاي ديگر براي رد گزينه
3xyتوان تابع مي) 1(  در گزينة   0را درxدر نظر گرفت. 
xyتوان تابع مي) 4(و ) 3(  در گزينة   0را درx در نظر گرفت. 

--------------------------------------------- 
 )حسين اسفيني( »2«ة گزين -19

2xكه تابع در  براي آن  عطف داشته باشد بايد شرايط زير برقرار باشد: 
2xتابع در ) 1  پيوسته باشد: 
 2 2 2

2 2
lim (x nx) lim ( x m) f ( )
x x

    
  

  

 4 2 4 2 8n m m n ( )         
2xتابع در ) 2   خط مماس واحد(مشتق چپ و راست برابر داشته باشد( 
 2 2 2 22 2f ( ) f ( ) ( x) ( x n)x x

          

 4 4 8 8( )
n n m


          

 8 8 16m n       
3 (f (x)  2درx  ستبايد تغيير علامت بدهد كه اين شرط برقرار ا. 

 )حسين اسفيني( »2«ة گزين -20

5 5 20 55 4 4 34 53 3 3 3f (x) x x x f (x) x x         

3 2 220 20 20 1f (x) x x x (x )      

 

x

f´

1

´

 


  
1: x طول نقطة عطف  

1xتوجه كنيد كه تابع در   ه استداراي خط مماس و پيوست. 
--------------------------------------------- 

 رياضي پايه
 

 )بقا فائزه رضايي( »1«گزينة  -21

1xدر  fبراي پيوستگي تابع  1 :، بايد
1 1

f ( ) limf (x) limf (x)

x x

 
  

  

 2 4 6a a       
--------------------------------------------- 

 )بقا فائزه رضايي( »1«گزينة  -22

1 1 1 1 2
1 1 1 10 00

x( x ) x( x )
limf (x) lim lim

x( x )( x )x xx

   
  

    
--------------------------------------------- 

 )نيا شروين سياح( »3«گزينة  -23

2 2 11 1 00
lim [ ] [ ]

xx
 

 
 

 2 2 21 1 00
lim [ ] [ ]

xx
 

 
 

--------------------------------------------- 
 )محمدطاهر شعاعي( »3«گزينة  -24

yنمودار تابع  f (x)  0خطي است كه از دو نقطة 2( , 1و  ( 0( , ) گـذرد   مي
12پـــس معادلـــة آن  

y
x   2يـــا 2f (x) x  درنتيجـــه . اســـت

21
2

x
f (x)

 . 

 
22 2 212 2

0 0

x
xf (x) f (x)

lim lim
x xx x


  


 

  

 2 2 2 3 3
0 0

x x x
lim lim

x xx x

  
  

 
 

--------------------------------------------- 
 )حسين حاجيلو( »1«گزينة  -25

 :داريم
 2 2 2 2 2 1sin x cosx sin xcos x cos x cos x(sin x )      

2جا كـه   از آن 1 0sinx      2و وقتـيx


  0، داريـمcosx  ،
  :پس حد موردنظر برابر است با

 .است همواره نامنفي

2 2 31 10 0
lim [ ] lim [ ]

x xx x



  

    

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3 3

2 1 2 1
2 2

cos x cos x
lim lim

| cosx(sin x ) | cosx(sin x )
x x


    

 

  

 
2 21

2 1 2 1
2 2

cos x sin x
lim lim

(sin x ) (sin x )
x x


 

     
 

  

 1 1 1 12 1 2
2 2

( sinx)( sin x) sinx
lim lim

(sin x )
x x

  
  

   
 

 

--------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »2«گزينة  -26

 :راه حل اول

 1 1 1
3 31 1

cosx cosx (cosx )
f (x)

cosxx x ( cosx )

  
  

 
  

22 2 122 2
3 11

x x
sin sin

( )( ) ( )
x xcosxx ( cosx )

 
 


 

2جا كه  از آن 1 12 22 1 2 410

x
sin

lim ( )( ) ( )
xcos xx

 
   


 :، پس

 
0

limf (x)

x

 


و    
0

limf (x)

x

 


  

 :راه حل دوم

0xوقتي : نكته  داريم ،
2

1 4
x

( cos x ) پس ،: 

 

2
1 14

3 3 40 0 0

x
cosx

lim lim lim
xx x xx x

 
 

  
  

 

1
40 0

1
40 0

lim f (x) lim
xx x

lim f (x) lim
xx x


       

   
   

  

--------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »2«گزينة  -27

2xاگر  24گاه  ، آن 0x        پـس حاصـل حـد مـوردنظر سـؤال، بـا ،
 :حاصل حد زير برابر است

 4 1 4 2 2
2 2 224 4 42 2 2

(x ) x
lim ( ) lim lim

xx x xx x x

  
  

      
  

  2 1 1
2 2 2 42 2
(x )

lim lim
(x )(x ) xx x

   
  

    
  

 )محمدرضا ميرجليلي( »2«گزينة  -28

اسـت بـا مقايسـة     3ترين تواني كه معلوم است، عـدد   كه بيش با توجه به اين
m  وn  داريم 3با عدد: 

 
3 323 32

ax x
m n limf (x) lim

x xx


   


  

32 2 33 3 4 73 22
(a )x a n

lim a a n
x x

  
        


 

 3 3 622

nax a
m n limf (x) lim a

mx xx
       


  

 6 93
a

a n
n


    

  

 .دهد در هيچ شرايطي رخ نمي» 2«لذا گزينة 
--------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »3«گزينة  -29

2 3 22 22 01 3 2
ax b x a b

lim
x x x

  
  

  
  

1xحد مخرج در   برابر صفر است پس بايد حد صورت هم صفر باشد. 
2 3 2 0 2

1
lim (ax b x ) a b a b ( )
x

         


 

2 2 23 2 3 2 3
2 2 1 21 13 2 2 3

(*)ax b x bx b x x x
lim lim

(x )(x )x xx x x x

       


      
  

2 24 3 3 1 1
4 2 121 12 3 2 1

b( x (x )) b( )(x )(x )
lim lim

( )(x )(x )x x( x x )(x )(x )

   
 

       
  

6 24
b




 

4 4 823 3 3
( )*b a ( )


       

22 2 3
2 23 2

ax bx xax bx x
g(x) xf (x) lim

xx x x

 
  

 
  

2 2 2 8 4 12 42 2 3 3 3
ax bx (a b)x

lim a b
x x x

  
         


  

--------------------------------------------- 

 )اميرآبادي عباس اسدي( »4«گزينة  -30

0xبايد حد تابع در نقطة   با مقدار تابع در اين نقطه برابر باشد. 

) مبهم( 
33 0

3 00 1
sin x

lim
x x (x )


 

  

 
33 13 33 3 1 1 33 10 01

sin x sinx
lim lim ( ) ( )

x xx xx (x )
    

 
  

 0 3f ( ) a   


 مثبت منفي

 طبق 
 فرض
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 دانشگاهي زيست شناسي پيش
 

 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -31

كانـالي  پـروتئين  بينيـد،   كتاب درسي مي 183صفحه  8-5طور كه در شكل  همان

 .باشد نمي NADPبراي احيايجزء زنجيره انتقال الكترون ويژه 
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  1« گزينة -32

در گام دوم چرخة كالوين، تركيب شش كربني ناپايدار بـه دو اسـيد سـه كربنـه     
بـه   NADPHو  ATPشود و اين اسيدهاي سه كربنه با مصرف  شكسته مي

هاي سوم و چهارم چرخه كالوين، ايـن   درگام. شوند قندهاي سه كربنه تبديل مي
بـه   ATPهـا   شوند و در گام چهـارم، همـراه آن   قندهاي سه كربنه مصرف مي

ADP شوند تبديل مي. 
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  2« گزينة -33

هندة سلول غلاف د نشان» ب«ميانبرگ و سلول   دهندة سلول نشان» الف»  سلول
اكسيد جو به كمك سيستم آنزيمي  دي هاي ميانبرگ كربن در سلول. آوندي است

ايـن  . كنـد  شود و اسيدي چهار كربني را توليد مـي  با اسيد سه كربني تركيب مي
هاي غلاف آوندي،  هاي ميانبرگ خارج شده و در سلول اسيد چهار كربنه از سلول

كـربن   اكسـيد  دي. شـود  اكسيد تبديل مي دي بار ديگر به اسيد سه كربني و كربن
هاي غلاف آوندي، به كمك سيستم آنزيمي ديگري در چرخة  آزاد شده در سلول
 .شود هر دوي اين مراحل در روز انجام مي. گردد كالوين تثبيت مي

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   »  1« گزينة -34

بينيـد، در بـازه طـول     كتاب درسي مي 181صفحة  8-3 طور كه در شكل همان
ترين اختلاف حداكثر جذب نوري بين كلروفيـل   نانومتر، بيش 500تا  400موج 

b  با كلروفيلa ترين اختلاف بين كاروتنوئيدها و كلروفيل  و كمa باشد مي. 
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  1« گزينة -35

 :در غشاي تيلاكوئيدها دو نوع زنجيرة انتقال الكترون فعاليت دارد
ژي كنـد و انـر   جابجا مي IIو Iيك زنجيره، الكترون را بين دو نوع فتوسيستم 

كند و زنجيـرة ديگـر الكتـرون خـود را از      را فراهم مي ATPلازم براي ساخت 
 NADPHكند و در نهايت انرژي لازم براي سـاخت   دريافت مي Iفتوسيستم

 .كند را فراهم مي
ها نقش دارند و همچنين  ر انتقال الكترونهاي غشايي د در هر دو زنجيره پروتئين

 .شود در هر دو زنجيره انرژي الكترون به تدريج كم مي

 
 :ها رد ساير گزينه

دريافـت   IIدر زنجيرة انتقال الكترون كه الكترون را از فتوسيسـتم  : »2«گزينة 
 .شود نمي ذخيره NADPHكند، انرژي در  مي

 .ها وجود ندارد كدام از زنجيره سازي در هيچATPپروتئين داراي فعاليت : »3«گزينة 
شـود، از   ختم مـي  NADPHزنجيرة انتقال الكتروني كه به توليد : »4«گزينة 

ساخت . كند استفاده مي NADPHهاي برانگيخته براي ساخت  انرژي الكترون
 .هيدروژن در مرحلة سوم فتوسنتز است –پيوندهاي كربن 

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -36

2Hفتوسنتز، ) 2و  1مراحل (هاي وابسته به نور  يك از واكنش ر هيچد O شود توليد نمي. 
 :ها بررسي ساير گزينه

گياهـان   2COاولين تركيب پايدار تشكيل شده در فرآيند تثبيـت  : »1«  گزينة
CAM  4وC گياهـان . ، نوعي اسيد چهار كربني اسـتCAM  در طـول روز

نيز در طول روز تقريبـا   4Cروزنة گياهان . دارند را بسته نگه مي هاي خود روزنه
 .بسته است

قندهاي ساخته شده در چرخه كالوين، مولكـول پرانـرژي محسـوب    : »2«گزينة 
 .شوند مي

لول توليد و تجزيه اسيد چهار كربنه در يك س ـ CAMدر گياهان : »4«گزينة 
 .شود انجام مي

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  1« گزينة -37

 ATPهاي نوري فتوسنتز به توليد نـوري   همة گياهان در طول روز، در واكنش
 .شندبا اي مي داراي ميانبرگ نرده 3Cپردازند، گياهان  مي

 :ها بررسي ساير گزينه
توانند در آب و هواي گرم با سـرعت بسـيار بـالايي     مي 4Cگياهان : »2«گزينة 

اي  كـربن از مسـيري دو مرحلـه    اكسـيد  رشد كنند، اين گياهان براي تثبيـت دي 
 .كنند استفاده مي

 3Cدر گياهـان   متوقف شدن فتوسنتز در دماي بالا و نـور شـديد  : »3«گزينة 
را در  ATPتوانند  هوازي مي شود كه اين گياهان با انجام تنفس بي مشاهده مي

 .غياب اكسيژن نيز توليد كنند
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 .كننـد  هاي تقريبـاً بسـته در روز فتوسـنتز مـي     با روزنه 4Cگياهان :»4«گزينة 
 .كنند هوازي اتيلن توليد مي همةگياهان در شرايط غرقابي و بي

---------------------------------------------- 

 )بهنام يونسي(   »  3« گزينة -38

كنندة الكترون برانگيختـه از   اولين گروه مولكولي دريافت 183صفحة  5براساس شكل 
  .در سطح خارجي غشاء تيلاكوئيد واقع شده است) 700Pكلروفيل (Iفتوسيستم 

 :ها بررسي ساير گزينه
هـاي   پـروتئين كانـالي ويـژه در حـين عبـور دادن يـون       –نادرست : »1«گزينة 

از بخـش كانـال خـود، بـه     ) هـاي هيـدروژن   نه بعد از عبور دادن يون(هيدروژن 
ADP افزايند و  فات ميگروه فسATP كنند توليد مي. 
 ).نه مصرف كامل آن(شود  مقداري از انرژي الكترون مصرف مي –نادرست : »2«گزينة 
 .است NADPگيرنده نهايي الكترون در زنجيرة –نادرست : »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(   »  3« گزينة -39

كنندة آب نوعي آنزيم درون سلولي اسـت كـه در فضـاي تيلاكوئيـد      آنزيم تجزيه
 .قرار دارد) سومين فضاي كلروپلاست(

 :ها رد ساير گزينه
يون  4مولكول آب، يك مولكول اكسيژن و  2با تجزية   اين آنزيم: »2و  1«گزينة 

 .كند هيدروژن توليد مي
هــاي توليــد شــده در اثــر تجزيــة آب مســتقيما كمبــود   الكتــرون: »4«گزينــة 
 .كند را جبران مي 680Pو كلروفيل  IIهاي فتوسيستم الكترون

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(   »  1« گزينة -40

جيرة انتقال الكترون بين دو فتوسيستم قرار دارد غشايي تيلاكوئيد كه در زن  پمپ
كننده آب عواملي هستند كه باعث افـزايش يـون هيـدروژن درون     و آنزيم تجزيه
هر دو عامل با ايجاد يك شيب غلظت براي يون هيدروژن به . شوند تيلاكوئيد مي

 .كنند كمك مي ATPساخته شدن نوري 
باشد كه  سازي ميATPمنظور پروتئين داراي فعاليت : »4« و» 2«هاي  گزينه

دهد و اين  هاي هيدروژن اين كار را انجام مي با مصرف انرژي حاصل از عبور يون
 .پروتئين عمل آنزيمي نيز دارد

هم آنزيم تجزيه كنندة آب و هم پمپ غشايي سبب افـزايش تـراكم   : »3«گزينة 
 .شود روژن درون تيلاكوئيد ميهاي هيد يون

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(   »  3« گزينة -41

ها  ها دو زنجيرة انتقال الكترون وجود دارد كه در هر دوي آن در غشاي تيلاكوئيد
 .شود طور موقت در نوعي تركيب ذخيره مي انرژي به

وژن آزاد در استروما با مصرف انرژي توسط هاي هيدر در يكي از اين دو زنجيره، يون
هاي هيدروژن آزاد  شوند و در زنجيرة ديگر، يون ها به درون تيلاكوئيد تلمبه مي پمپ

 .كنند تبديل مي NADPHرا به  NADPپيوندند و در استروما به الكترون مي

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -42

 :بررسي موارد. اند موارد اول، سوم و چهارم صحيح
تنفس نوري مانع . شود مصرف مي NADPHدر چرخه كالوين، ) مورد اول

ياخته در  NADPHبنابراين، مانع كاهش ميزان . شود انجام چرخه كالوين مي
 .گردد گياهي مي
در تيلاكوئيد مربوط به مراحل اول و دوم  ATPتوليد اكسيژن و ) مورد دوم

فتوسنتز است، در حالي كه تنفس نوري مستقيما بر مرحله سوم فتوسنتز موثر 
 .شود نمي 2Oطور مستقيم مانع توليد  تنفس نوري به. است

كند، فعاليت كربوكسيلازي  وقتي سلول شروع به تنفس نوري مي) مورد سوم
در . شود هاي تاريكي فتوسنتز متوقف مي روبيسكو در استروما و در نتيجه واكنش

هاي نگهبان روزنه در حالت پلاسموليز قرار دارند و در نتيجه  ضمن، سلول
 .اند هاي هوايي بسته روزنه

كربنه آغازگر چرخة كالوين به يك  5مولكول  در تنفس نوري،) مورد چهارم
 .شود كربنه تجزيه مي 2كربنه و يك تركيب  3تركيب 

---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  2« گزينة -43

 و ATPمولكول  6اكسيد به چرخه كالوين، در گام دوم  دي با ورود سه مولكول كربن
در گام سوم يك قند سه كربنه از چرخه . شود مصرف مي NADPHمولكول  6

 .رسد به مصرف مي ATPمولكول  3شود و در نهايت درگام چهارم  خارج مي

 
اكسيد به چرخه وارد شود، همه اعداد ذكر شده، دو  دي اگر شش مولكول كربن

براي توليد قند سه  NADPHمولكول  12بنابراين در گام دوم . دشون برابر مي
 .گيرد كربنه مورد استفاده قرار مي

---------------------------------------------- 

 )اله امرايي روح(   » 4« گزينة -44

 .صحيح است» 4«گزينة
 :ها بررسي تمامي گزينه

هاي ميانبرگ و  تثبيت اول در سلول 4Cان در گياه –نادرست : »1«گزينة 
 .دهد تثبيت دوم در كلروپلاست غلاف آوندي رخ مي

وجود دارد و  2COبار تثبيت  فقط يك 3Cدر گياهان  –نادرست : »2«گزينة 
 .آن هم در درون كلروپلاست است
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و توليد ماليك  2COتثبيت اول  CAMدر گياهان –نادرست : »3«ة گزين
 .اسيد در سيتوسل است نه اندامك

 2COدر مقايسه با  2Oدر شرايط تراكم نسبتا بالاي  –درست : »4«گزينة 
 .كند را مختل مي 2COدهد و تثبيت  فعاليت اكسيژنازي انجام مي روبيسكو

---------------------------------------------- 

 )اله امرايي روح(   »  3« گزينة -45

 :ها بررسي گزينه
 .با انتشار است 2Oانتقال  –نادرست : »1«گزينة 
خروج يون هيدروژن از تيلاكوئيد توسط پروتئين كانالي است و  -نادرست : »2«گزينة 

 .گيرد انتقال يون هيدروژن از استروما به تيلاكوئيد توسط پروتئين ناقل صورت مي
600در محـدوده   –درسـت  : »3«گزينة  700     نـانومتر هـر دو فتوسيسـتم و

تــرين فعاليــت را دارنــد، بنــابراين همــه  بــيش 680Pو  700Pهــاي  كلروفيــل
 .يابند هاي تيلاكوئيد افزايش مي فعاليت
ورود يون هيدروژن از استروما به تيلاكوئيد توسط پمـپ   –نادرست : »4«گزينة 

 ).ATPنه .(گيرد هاي برانگيخته صورت مي غشايي با صرف انرژي الكترون

---------------------------------------------- 

 )اله امرايي روح(   » 4« گزينة -46

فتوسنتز با استفاده از يك درصد انرژي نور خورشيد كه  –نادرست : »1«گزينة 
در ضمن ). نه يك درصد از كل انرژي خورشيد(دهد  ، رخ ميرسد به زمين مي

 .دهند از نور خورشيد رخ مي فتوسنتز با استفاده 2و  1مراحل 
در جانداران  2COترين روش تثبيت  چرخة كالوين رايج. نادرست: »2«گزينة 

كلروفيل دار است، پس اين امكان وجود دارد كه جانداراني فتوسنتزكننده، از اين 
 .روش براي توليد قند و تركيبات آلي استفاده نكنند

. هاي فتوسنتزكننده درست نيست اين مورد براي باكتري –ت نادرس: »3«گزينة 
هاي  هاي فتوسنتزكننده كلروپلاست ندارند، در حالي كه در سلول باكتري

 .فتوسنتزكننده گياهان، كلروپلاست وجود دارد
امواج (فتوسنتزكنندگان از امواج مرئي نور خورشيد  –درست : »4«گزينة 

400در محدوده ) الكترومغناطيس 700  نانومتر براي توليدNADPH كه نوعي

 .شود با دريافت الكترون احيا مي NADP. كنند ناقل الكترون است، استفاده مي

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(   »  2« گزينة -47

چرخه كالوين سه تركيب  4كربن، در گام  اكسيد مولكول دي 3به ازاي ورود 
 2شود و در گام  فسفات توليد مي كربنه دو فسفاته و سه مولكول آدنوزين دي پنچ

مولكول  6بنابراين در هر دو گام . شود فسفات توليد مي شش مولكول آدنوزين دي
 .شود دار دو فسفاته توليد مي كربن

 )خليل زماني(   » 4« گزينة -48

هاي  اكسيد، قبل از چرخه كالوين از واكنش دي براي  تثبيت كربن 4Cگياهان 
اكسيد در اين مسير  دي كنند كه حاصل تثبيت كربن ديگري نيز استفاده مي

 .كربني است تركيب چهار

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(   »  3« گزينة -49

 .شود نه در تيلاكوئيد در استروما ساخته مي ATPدر طي مرحله دوم فتوسنتز 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  3« گزينة -50

همگي از نوع ميانبرگ اسفنجي هستند كه همگي قابليت  Cهاي بخش  سلول
 –براي ساخت پيوندهاي كربن  NADPHهاي  فتوسنتز دارند و از مولكول

 :ها بررسي ساير گزينه. كنند هيدروژن استفاده مي
هاي نگهبان روزنه  يافته، فقط سلول  هاي روپوستي تمايز از بين سلول: »1«گزينة 

 .درت فتوسنتز داردق
 .صحيح است Bهاي  اين مورد براي همه سلول: »2«گزينة 
 .اكسيد كربن به روبيسكو نياز دارند هاي نگهبان روزنه براي تثبيت دي سلول: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 پايهزيست شناسي 
 

 )ا نادريسين(     »1« گزينة -51

 :در آميزش داده شده
 P : AAbbCCDD aaBBccdd  
 1F : AaBbCcDd AaBbCcDd  

 1 1 1 1 1 1
2 4 2 4 4 2 4F : ( AA Aa aa) ( BB Bb bb)      

 1 1 1 1 1 1
4 2 4 4 2 4( CC Cc cc) ( DD Dd dd)      

اند؛ يعني يا در صفت اول خـالص و بقيـه    هايي كه تنها در يك صفت خالص زاده
دانـيم در   مـي . (صـفت چهـارم  ناخالص يا در صفت دوم خالص يا صفت سوم يـا  

ها خـالص و نيمـي ديگـر     آميزش مربوط به هر صفت در اين سؤال، نيمي از زاده
 .) اند ناخالص

1: احتمال هر حالت برابر است بـا  1 1 1 1
2 2 2 2 16        و چـون چهـار حالـت

1مختلف داريم، جواب نهايي  14 16 4  خواهد بود. 

1:اند ر هر چهار صفت ناخالصهايي كه د زاده 1 1 1 1
2 2 2 2 16     

 .برابر حالت دوم است 4كنيد احتمال حالت اول،  طور كه مشاهده مي همان
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 )سينا نادري(    »4« گزينة -52

وجـود   آلانـين بـه تيـروزين    كننـدة فنيـل   كتونوريا آنزيم تبديل در بيماري فنيل
ندارد؛ بنابراين اين احتمال وجود دارد كه ميزان تيروزين در بدن اين افراد كـم  

هاي تيروئيـدي از تيـروزين    چون هورمون(كاري تيروئيد شوند  شده و دچار كم
بررسي  .در اين صورت ممكن است كاهش رشد نيز ديده شود). شوند توليد مي

 :ها ساير گزينه
كتونوريا علائم بيماري به علت تجمع محصولات حاصـل از   در فنيل :»1«گزينة 

درضـمن در فنيـل   . شـود  آلانين در بـدن ايجـاد مـي    متابوليسم غيرعادي فنيل
 .)كه معيوب باشد نه اين(كتونوريا آنزيم وجود ندارد 

آلانين بـه   كنندة فنيل كتونوريا، آنزيم تبديل دقت كنيد كه در فنيل :»2«گزينة 
هـا بـه محصـولات     آلانين توسط ساير آنزيم چار اختلال است و فنيلتيروزين د

 .شود ديگري تبديل مي
كتونوريا بايد حاوي مقادير كـم   هاي غذايي افراد مبتلا به فنيل رژيم :»3«گزينة 
چــون ايــن آمينواســيد بــراي ). آلانــين نــه فاقــد فنيــل(آلانــين باشــند  فنيــل

 .سازي ضروري است پروتئين
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(    »4« گزينة -53

هـا   چون صفت وابسته جنس است، ابتدا جمعيت را بـه دو دسـته نرهـا و مـاده    
دسـت   تقسيم كرده و سپس تعداد انواع ژنوتيـپ و فنوتيـپ را در هـرجنس بـه    

 ؛ (ZZ)در پرندگان در نرها . آوريم مي

15ع ژنوتيپتعداد انوا 2   

 انواع فنوتيپ=انواع ژنوتيپ -تعداد روابط غالب مغلوبي
 2                          -  15                     =13 

تعــداد تعــداد انــواع فنوتيــپتعــداد انــواع ژنوتيــپ (ZW)هــا  در مــاده
5ها آلل   

تعـداد انـواع   ZZتعداد انـواع ژنوتيـپ   تعداد انواع ژنوتيپ در كل جمعيت
20ژنوتيپ ZW  

 5 1
20 4   

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(    »4« گزينة -54

7(جفــت كرومــوزوم دارد  8ايــن پرنــده مجموعــاً  ZW  جفــت كرومــوزوم
هاي اتوزوم آن و يك جفت كروموزوم جنسي  جفت از كروموزوم 3كه ) اتوزومي

 .هتروزيگوس است)  ZW: پرنده ماده (آن 
كرومـوزوم آن هتروزيگـوس بـوده و حـداكثر توانـايي       جفت 8جفت از  4پس 

42توليد  16نوع گامت را دارد. 
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(    »4« گزينة -55

 S : ، آلل كوتاهي شاخك T: آلل بلندي شاخك 

هاي نسل اول بـه   ژنوتيپ زادهها،  با توجه به برقراري رابطه غالبيت ناقص بين آلل
T:صورت S T T T SX O,X O,X X ,X X  و ژنوتيپ والدين به صورتTX O 

Tو  SX X باشد مي . 
 :   هايي كه ژنوتيپ متفاوت با والدين دارند به صورت زير است آميزش زاده

 1 S T TF : X O X X  

1 .      اند ها شاخك متوسط امي مادهكه تم 1
2 2 2

T S TF : X X X O  
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(    »4« گزينة -56

 .همه موارد ذكر شده نادرست است
سالگي فنوتيپ  50تا  30فردي كه مبتلا به هانتينگتون است تا سن ) مورد الف 
 .سالم دارد
ي كه ناقل هموفيلي است قطعاً زن بوده و به طور طبيعـي در هـر   فرد) مورد ب 

هاي ماهيچة اسـكلتي   دارد اما سلول Xكروموزوم  2ي سلول پيكري خود  هسته
در  Xكروموزوم  2اي بوده و بيش از  كه بعد از تولد سيتوكينز ندارند، چند هسته

 .ها وجود دارد آن
اسـت در شـرايطي علائـم خفيـف      افراد مبتلا به تالاسمي مينور ممكن) مورد ج

 .بيماري را بروز دهند
اسـت،  ) فنوتيـپ سـالم  (دختري كه از نظر تحليل عضلاني دوشن ناقـل  ) مورد د

 .تواند پدري سالم و مادري بيمار داشته باشد مي
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(    »2« گزينة -57

خواهد  Aaصورت  به 14ه اتوزوم غالب باشد، ژنوتيپ فرد اگر فرض كنيم دودمان
باشد و ژنوتيپ  مي Aaو يا  AAصورت  به 18درنتيجه ژنوتيپ فرد شمارة . بود

حالـت بـراي    4پـس در كـل   . باشـد  Aaو  AAتوانـد   نيز مي 15فرد شمارة 
توانـد   گاه نمـي  دقت كنيد اين دودمانه هيچ. پذير است ژنوتيپ پدر و دختر امكان
 .، دختري سالم از يك پدر بيمار است16چون فرد . وابسته به جنس غالب باشد

---------------------------------------------- 

 )مهدي روزبهانيمحمد(    »3« گزينة -58

 :باشد، پس از خودلقاحي داريم RWSMصورت  اگر ژنوتيپ گياه به

 1 1 1 1 1 1
4 2 4 4 2 4( RR RW WW)( SS SM MM)     

كنيد يك چهارم افراد نسل بعـد، بـراي هـر دو صـفت      طور كه مشاهده مي همان
 .كدام هوموزيگوس نيستند حدواسط هستند و براي هيچ

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(    »3« گزينة -59

. غالب اسـت  iتواني و نسبت به آلل  هم BIو  AIهاي  دقت كنيد رابطة آلل
Aتوان يعني  حال اگر مادر گروه خوني هم BI I تواند  گاه نمي داشته باشد، هيچ

 .داشته باشد iiاي با گروه خوني مغلوب يعني  زاده

 )تعداد آلل) (1+تعداد آلل(

 ها تعداد فنوتيپ ماده     
 تعداد كل ژنوتيپ جمعيت
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 )محمدمهدي روزبهاني(    »2« گزينة -60

3ابر بر Aاگر احتمال تولد پسري با گروه خوني 
باشد، احتمال گروه خوني  16

A  3برابر
1صـورت   توان آن را به شود و مي مي 8 3

2 4  مـادر گـروه   . نوشـت

خواهـد بـود تـا احتمـال      Rrرت صو دارد؛ پس پدر الزاماً به (rr)خوني منفي 

1گروه خوني مثبت در فرزند برابر 
 Aچنـين احتمـال گـروه خـوني      هم. شود2

3زماني برابر 
AOصورت  شود كه به مي 4 AO پـس ژنوتيـپ والـدين    . باشد

 :صورت زير است به
 AORr AOrr   
1احتمال ژنوتيپ مشابه با پدر 

4   

1احتمال ژنوتيپ متفاوت از پدر  31 4 4    
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(     »1« گزينة -61

پس هيچ كدام از والدين . زال، از هر والد يك الل بيماري دريافت كرده استفرد 
 :ها بررسي ساير گزينه. توانند هوموزيگوس سالم باشند نمي

 .اين افراد هنگام تولد علائمي ندارند: »2«گزينة 
شـكل انـد، در    خـوني داسـي   شايستگي تكاملي افرادي كه ناقل كـم : »3«گزينة 

 .دياب ارتفاعات كاهش مي
هاي ديگـري از فنيـل آلانـين بـه      دليل فقدان آنزيم مربوطه، آنزيم به: »4«گزينة 

 . كنند ماده استفاده كرده و آن را به مواد ديگري تبديل مي عنوان پيش
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(    »4« گزينة -62

تـوانيم   نر و ماده متفاوت است ميكه در نسل اول، شكل بال افراد  با توجه به آن
است كه   اين درحالي. نتيجه بگيريم كه شكل بال صفتي وابسته به جنس است

در نسل اول رنگ چشم افراد نر و ماده يكسان است و شـبيه والـد نـر اسـت و     
 .باشد بنابراين، صفتي اتوزومي مي

D                رنگ چشم تيرهdرنگ چشم روشن 
S                      بال كوچكsبال بزرگ 

 مادة چشم روشن و بال بزرگ      نر چشم تيره و بال كوتاه                 
S s sP : X Y DD X X dd 

  تيره و بال كوتاه         نر چشم تيره و بال بزرگمادة چشم                    

 1 1
1 2 2

s S sF : X Y Dd X X Dd 

  
 s S sX Y X X Dd Dd   
 1 1 1

4 2 4DD Dd dd   1 1 1 1
2 4 4 4 4

S s S s s sF : X Y X Y X X X X    
1
3چشم روشن  4

 چشم تيره  4

1 :اول سؤالقسمت  3 3
2 4 8  2احتمال بال كوچك و چشم تيره درF  

 :قسمت دوم سؤال
دست آمده را تقسيم بر احتمال جملـة   چون احتمال شرطي است بايد احتمال به

 .شرط كنيم
  2Fاحتمال بال بزرگ و چشم روشن در بين نرهاي 

1 1
14 4

1 8
2


    

---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(    »4« گزينة -63

خون جنين مثبت باشد، بـه   Rhخون مادر منفي و  Rhهايي كه  در بارداري
هـاي ضـد    از خون جنين بـه مـادر، پـادتن    Rhهاي ژن علت ورود مقداري آنتي

Rh كنند  توانند از جفت عبور  ها مي آيند كه اين پادتن وجود مي در بدن مادر به
 . شوند و موجب آگلوتينه شدن خون جنين 

 Rhتوانيم نتيجه بگيريم كه ژنوتيپ مـادر و جنـين بـراي صـفت      بنابراين مي
است و پدر نوزاد نيز قطعـاً يـك آلـل غالـب بـراي       Rrو  rrترتيب،  خون به
توانـد بـه    پـس پـدر نـوزاد نمـي    . خون او مثبت است Rhدارد و  Rhصفت 

 :ها بررسي ساير گزينه .خون اهدا كند همسر خود
، O ،Aتواند هر چهار نـوع گـروه خـوني     پدر نوزاد مي: »2«و » 1«هاي  گزينه

B  وAB را داشته باشد. 
خون حداقل يـك آلـل غالـب دارد، امـا      Rhفت پدر نوزاد براي ص: »3«گزينة 

 .ممكن است هتروزيگوس يا هوموزيگوس باشد
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(    »2« گزينة -64

 :در خودلقاحي ژنوتيپ والد نر و ماده يكسان است
 P : AaBBCcdd AaBBCcdd  

dd dd     Cc Cc        BB BB         Aa Aa 

1
1 1 1 1 1 1 1 1
4 2 4 1 4 2 4 1F : AA Aa aa BB CC Cc cc dd     

 صفت هتروزيگوس 2صفت هوموزيگوس و  2احتمال 

 1 1 1 1 1 25%2 1 2 1 4       
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »2« گزينة -65

هاي مختلف يك ژن هسـتند   ها كه فرم در صفات چنداللي نظير گروه خوني، الل
هـا بـر روي يـك كرومـوزوم قـرار بگيرنـد و روي هـر         امكان ندارد كه همگي الل

 . كروموزوم فقط يك نوع الل وجود دارد
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »4« گزينة -66

در آميزش آزمون فردي كه فنوتيپ غالب را دارد با فـردي كـه فنوتيـپ مغلـوب     
جا كه در  از آن. دهند تا بتوانند ژنوتيپ فرد غالب را تعيين كنند دارد، آميزش مي

  دةما
 زرگب بال 

  دةما
 بال كوتاه

 نر
 بزرگ  بال

 نر
 كوتاه  بال

  2Fاحتمال نر بال بزرگ و چشم روشن در 
  2Fاحتمال نر بودن در 
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الل دارنـد پـس    2هاي ماده  ها در ارتباط با صفات وابسته به جنس، تنها ملخ ملخ
هـا از نـوع    هاي ماده درنظر گرفت و رابطة بين الل بايد براي ملخ فنوتيپ غالب را

تواند معرف آميـزش   مي» 4«ها تنها گزينة  غالب و مغلوبي باشد با توجه به گزينه
آزمون باشد و مادة چشم قرمز با توجه به نتيجة آميزش آزمون قطعاً هتروزيگوس 

جمله تمامي نرها، چشم  ها از است، زيرا در صورت هوموزيگوس بودن تمامي زاده
 .شدند قرمز مي

 R r rX X X O  
 R r R r r rX X X O X X X O  

 .ها نر چشم قرمزاند درصد زاده 25                                           
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »4« گزينة -67

ر صورت مسأله قيد نشده است كه دو جفـت صـفت بـر روي يـك     جا كه د از آن
هاي مختلـف قـرار    يا هركدام بر روي كروموزوم) پيوسته(اند  كروموزوم واقع شده

  :دارند، بايد دو حالت را درنظر گرفت
A  وC  مربوط به يك صفت وB  وD مربوط به صفت ديگر. 

AD در حالت پيوستگي  – 1 AD

CB CB
ياAB AB

CD CD
  

 1 1 1
4 2 4

AD AD CB

AD CB CB
 1يا 1 1

4 2 4
AB AB CD

AB CD CD
   

در حالت پيوستگي، دو جفت صفت هتروزيگوس، مثل يك جفـت صـفت رفتـار    
 .كنند مي

1هـر دو صـفت حـد واسـط     در اين حالت احتمال
، و احتمـال هـر دو صـفت    2

1هموزيگوس نيز 
 .خواهد شد 2

ACBD :در حالت غير پيوسته – 2 ACBD  
AAاحتمال هر دو صفت هوموزيگوس  BB , AA DD , CC BB , CC DD  

1  :    اند حالات كه هر دو خالصانواع  1 1 144 4 16 4     

AC احتمال هر دو صفت حد واسط  BD  

 1 1 1
2 2 4   

1ها امكان ندارد  پس با توجه به گزينه
افراد در نسل بعد بـراي هـر دو صـفت     16

 .هوموزيگوس شوند
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »3«گزينة  -68
 .در اين سؤال سه بيماري هموفيلي، زالي و هانتينگتون وجود دارد

: h،الل سالم براي هانتينگتون : Hالل بيماري براي هانتينگتون 
H: X ،الل سالم براي هموفيلي h: Xالل بيماري براي هموفيلي 

: Z ،الل سالم براي زالي : zالل بيماري براي زالي 
 :با توجه به اطلاعات صورت مسئله خواهيم داشت

H h HX X Zz hh X Y Zz Hh 
 .سه حالت وجود دارد كه پسري فقط با ابتلا به يك بيماري متولد شود

 

1 1 3 3
4 2 4 32

1 1 3 3
4 2 4 32

1 1 1 1
4 2 4 32

h

H

H

: X Y hh Z

: X Y Hh Z

: X Y hh zz




     



     



    

 

3 3 1 7
32 32 32 32    

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«گزينة  -69

 :با توجه به اطلاعات صورت سوال خواهيم داشت

 
H B h H A B
d d DX Y Zz I i X X Zz I I 

hژنوتيپ پسر  A
dX Y I i  

بـه احتمـال   Bاحتمال تولد دختري فقط مبتلا به زالي و داراي پادتن ضد
در سـطح  Bژن تولد پسري فقط مبتلا به دوشن و هموفيلي و داراي آنتـي 

 :بر است باگلبول قرمز برا

 

1 1 1 1
14 4 4 64

1 3 3 9 9
4 4 4 64

H H A
d D
h B
d

X X zz I i

X Y Z I

 
  

   
 

هاي وابسته بـه جـنس مغلـوب نظيـر دوشـن در انسـان،        ناقل بيماري: 1ي نكته
 .اند زنان
در Bژن در پلاسماي خـود قطعـاً فاقـد آنتـي    Bفرد داراي پادتن ضد: 2ي  نكته

پس بـا توجـه بـه اطلاعـات مسـئله ژنوتيـپ ايـن         .سطح گلبول قرمز خود است
AIفرد iاست. 

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »2«گزينة  -70
، فقـط يـك الـل    Zهستند و براي يك صفت وابسته بـه  ) ZW(هاي ماده  پرنده
 .سط داشته باشندتوانند فنوتيپ حدوا بنابراين نمي. دارند



 حالت اول

 دومحالت 

 سومحالت 

 بيمار از 
 وفيليلحاظ هم

 سالم از لحاظ 
 هانتينگتون

 سالم از لحاظ 
 زالي

 سالم از 
 لحاظ هموفيلي

 بيمار از لحاظ 
 هانتينگتون

 سالم از لحاظ 
 زالي

 سالم از 
 لحاظ هموفيلي

 از لحاظ سالم 
 هانتينگتون

 بيمار از لحاظ 
 زالي
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 دانشگاهي  فيزيك پيش
 

 )محمد اسدي( »1«  ةينگز -71

RTكه سرعت صوت طبق رابطة با توجه به اين
v

M


    با جذر دمـاي مطلـق

 :گاز رابطة مستقيم دارد، داريم

273 27 300 2 21 2273 327 6002 1 1

RT
v v TT K M

T K v T




        

---------------------------------------------- 

 )سيدجلال ميري( »2«  ةينگز -72

400:آوريم دست مي طول موج صوت دياپازون را به 1400
v

m
f

     

 100cm   
 254 cm


  

 502 cm

  

2 1 2 1
4

( n ) nA : L
  لولة يك انتها بسته 

 25 2 1 25 1( n ) n      
2 1 2 1

4
( n ) nB : L

  لولة يك انتها بسته 

 75 2 1 25 2( n ) n      
2 1 2 1 65 2 1 254

( n ) nC : L ( n )
      لولة يك انتها بسته 

65ق.ق.غ  13 92 1 25 5 5n n      

150 50 32
n nD : L n n


     لولة باز 
---------------------------------------------- 

 )سيدجلال ميري( »4«  ةينگز -73

فاصـلة يـك گـره از    . ها برابر است ها و شكم صوتي يك انتها باز تعداد گرهدر لولة 

4شكم مجاورش برابر 
 باشد مي. 

2 :گره داريم 3در ابتدا  1 2 13 ــته 4 بســ
( n ) nn L

     

 5 45 54 5
L

L


      
4n :شكم داريم 4در حالت دوم    

 7 47 74 7
L

L


     

 :آوريم دست مي حال نسبت اين دو را به
45

74 5 5
4 57 7
74

L

L




  
 

  

 )عباس اصغري( »3«  ةينگز -74

 :ها بررسي گزينه
تراز شـدت صـوت آسـتانة شـنوايي و دردنـاكي در هـر       : »2«و » 1«هاي  گزينه

 .وت استبسامدي متفا
 1000شدت صوت مبنا برابر با آستانة شنوايي گوش سالم در بسامد : »3«گزينة 

 .هرتز است
 . كند تراز شدت صوت، درك انسان را از بلندي صوت بيان مي: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )عرفان مختارپور( »3«  ةينگز -75

نشان دهيم، طبق فـرض   2Iو  1Iترتيب با  دت صوت اوليه و ثانويه را بهاگر ش
 :سؤال داريم
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 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -76

 :مطابق رابطة شدت صوت، داريم
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      
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 )فاروق مرداني( »3«  ةينگز -77

360 0 4 40900
v

/ m cm
f

      

هاي دو انتها باز طول لوله مضرب صـحيحي از   در لوله
هاي يك انتها باز طول  نصف طول موج است و در لوله

 .لوله مضرب فردي از يك چهارم طول موج است
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 :ها رسي گزينهبر

 .آيد لوله به تشديد در مي: »1«گزينة 
4080 42 2

nL n n n


       

402 :  »2«گزينة  12 1 70 2 14 4
( n )

L ( n ) ( n )
       

4n .آيد لوله به تشديد در مي   

402 :  »3«گزينة  12 1 100 2 14 4
( n )

L ( n ) ( n )
       

5 .آيد لوله به تشديد در نمي  5n /  

402 :  »4«گزينة  12 1 90 2 14 4
( n )

L ( n ) ( n )
       

5n.آيد لوله به تشديد در مي   
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »4«  ةينگز -78

 24
E P

I
t.A r

 


  

)A = مساحت سطح ميكروفون وr =فاصلة چشمة صوت تا ميكروفون( 

 
62 10 2120 10 1 24 4 3 251 5 10

P
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     
   

  

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »1«  ةينگز -79

 :آوريم دست مي ها را به تابتدا نسبت شدت صو
12 2 2 2 2 22 2 2 1 4 4 481 1 1 2

I A f r
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

I A f r
        

 :آوريم دست مي اكنون افزايش تراز شدت صوت را به

 2210 10 4 10 22 1 1
I

log log log
I

       

20 2 20 0 3 6log / dB    
---------------------------------------------- 

 )سيدجلال ميري( »1«  ةينگز -80

ها را برحسب سرعت صوت هواي داخـل   ها، طول لوله ابتدا از طريق بسامد صوت
 :آوريم دست مي ا بهه آن

3300 ــاز ــاز ب 2 ب 2 ــاز200  ب
2 1 5250 ــته 4 بســ 4 ــته200  بســ
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ــته  ــاز بســ L جديد     ب L L      

 251 44 4 2200 200 200

v v v
f Hz

v vL ( ) v
   

 
 لوله بسته جديد:

  3فيزيك 
 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -81

بـار اسـت،   ابتدا بدون  Aچون كرة . شود بار هر دو كره بعد از تماس يكسان مي
 .شود دادن الكترون داراي بار الكتريكي مثبت مي با از دست

143 10
191 6 10

n
q neA

e / C

    
  

14 19 53 10 1 6 10 4 8 10q / / CA
        

54 8 10q qA B q / CB
      

50 4 8 10
2

q q q ,q / CA B A Bq qA B
        

59 6 10 96q / C CB
     
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 )مهدي براتي( »4«  ةينزگ -82

قـانون سـوم   (كنند، با هم برابر است  اندازة نيرويي كه دو بار بر هم وارد مي: نكته
 )نيوتون

برابر شده و از طرفي نيرو با مجذور  3كنند  اندازة نيرويي كه دو بار بر هم وارد مي
 :فاصله، رابطة عكس دارد

21 3 31 2 12 2 32

rF
F r r

Fr r
      

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران(            »2«  ةينگز -83

باشد، بنـابراين در   چون بار منفي است و در ابتدا حركت آن از نوع تندشونده مي
شود و سپس چون حركت بار  جا مي ابتدا بار درخلاف جهت ميدان الكتريكي جابه

درخـلاف جهـت    Bنقطـة   از نوع كندشونده است، جهت ميـدان الكتريكـي در  
اي در  يعني ميدان الكتريكي برايند در نقطه. است Aميدان الكتريكي در نقطة 

از طرفي . ندنام هست يعني دو بار ناهم. شود برابر با صفر مي Bو  Aفاصلة نقاط 
تر برابر با صفر است و اگر از اين نقطه  ميدان الكتريكي نزديك بار با اندازة كوچك

جـا شـويم، ميـدان براينـد      تـر جابـه   سمت بار كوچـك  روي امتداد خط واصل به
اي كـه   شود و اگر از نقطه تر مي جهت با ميدان الكتريكي حاصل از بار كوچك هم

تـر   است روي امتداد خط واصل از بـار كوچـك   ميدان الكتريكي برايند صفر شده
بنابراين . شود تر مي جهت با ميدان حاصل از بار بزرگ دور شويم، ميدان برايند هم

01qسمت راست است، يعني  به 1q، ميدان حاصل از بار Aدر نقطة    و در
02qيعني . سمت چپ است به 2qميدان حاصل از بار  Bة نقط   

q
1

q
2 B A

Eبرا�ند Eبرا�ند

 

 لولة باز

2 لولة بسته 1( n ) بسته 
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 )فرد خسرو ارغواني( »3«  ةينگز -84

صفر  Pتر قرار دارند، در نقطة  ن حاصل از بارهايي كه بر روي مربع كوچكميدا
هـا   اند و ميدان الكتريكي برايند آن نام اندازه و هم بارهاي مقابل يكديگر هم. (است

نيـز براينـد    تـر  در مورد مربع بزرگ.) شود صفر مي) Pدر نقطة (ها  در وسط آن
هاي الكتريكي بارهاي واقع در رئوس مربع كه مقابـل يكديگرنـد در نقطـة     ميدان

P فقط برايند دو بار . صفر استq  2وq  تـر در نقطـة    روي مربع بـزرگP 
 :كه داريم صفر نيست

2 8 4
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 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -85

 60U EqABcosAB    

2 12 2

UAUB U EqABA ( )
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 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -86

چـون   ،Aاز كـرة   Bنام اسـت، بنـابراين بـا دورشـدن كـرة       بار هر دو كره هم
كنـيم، انـرژي پتانسـيل الكتريكـي هـر دو       درجهت نيروي الكتريكي حركت مـي 

 .يابد كاهش مي
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »4«  ةينگز -87

شود و در محـل   جا نمي كه بار داده شده به يك جسم نارسانا جابه با توجه به اين
 .راين بسته به نوع بارگذاري هر سه گزينه ممكن استبناب. ماند باقي مي

 )فرشيد رسولي( »2«  ةينگز -88

 :توان نوشت مطابق رابطة كار و انرژي جنبشي مي
1

2 1K W W K K Eqdcost E        

 10 2
2 mv Eqd

 
   

1 6 2 3 61 10 10 2 10 0 12 v /         

 2 400v   

 20 m
v

s
  
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 )محمد اسدي( »3«  ةينگز -89

Fدو نيروي  EqE   وmg شود و بنـابراين طبـق قـانون     به پروتون وارد مي
 :دوم نيوتون داريم

m a F mg ma Eq mg maE      برايندF  

 Eq mg
a

m


   

1 12 2 002 2
Eq mg

y at v t d ( )t
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
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 md md
t t

Eq mg Eq mg
   

 
2 22  
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 )بهادر كامران( »2«گزينة  -90
خـت بـاردار، از نـوع ميـدان الكتريكـي      ميدان الكتريكي بـين صـفحات خـازن ت   

 :يكنواخت است، بنابراين داريم
q

V qCE
d d Cd

   

0
00

A
C q qd E E

A Ad
d


   


 

E

d

 
دقت كنيد هنگامي كه خازن از مولد جدا شده است، بار آن ثابت است و ولتـاژ و  

ميدان كنند؛ بنابراين در اين حالت بزرگي  فاصلة صفحات به يك نسبت تغيير مي
 .الكتريكي خازن به فاصلة صفحات بستگي ندارد

mg

F
E +

→

→
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 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -91

با توجه به اينكه پتانسيل الكتريكي زمين صفر است و صفحة ديگر بـه پتانسـيل   
10V زمـين متصـل اسـت، داراي بـار     اي كه بـه   متصل است، بنابراين صفحه

متصل است، بـار الكتريكـي   10Vاي كه به پتانسيل  الكتريكي مثبت و صفحه
 .منفي دارد

4 81 481 1 1 1101
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q C V q C
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q C V q C
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

 

32 48 162 1q q q C        
16بنابراين بار صفحة مثبت  C عبارت ديگر داريم  به. يابد كاهش مي: 

الكترون
616 10 1410191 6 10

q ne n
/


    


 

 .منتقل شده است خازنبه  زمينالكترون از  1410پس 
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1«  ةينگز -92

201در حالتي كه دو خازن موازي هستند،  21C C C Feq     شود مي. 
1 12 220 10 10001 12 21

U C V Jt eq t
      

 :شود صورت زير مي شوند، ظرفيت معادلشان به ها متوالي مي كه خازن در حالتي
161 2

2 51 2
C C

C Feq C C


  


 

2 :در اين حالت داريم 1U Ueq eq 
1 1 162 210002 22 2 52 2

U C V Veq eq t t
      

100 252 4V Vt   
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 )افشين مينو( »3«  ةينگز -93

0 :مطابق رابطة ظرفيت خازن داريم
A

C
d

  

1 21 2 1 0 2 01 2
A A

C C
d d

       

2 7 11 21 2 225 41 2 2
/A A

d cm
d d / d

 
       

2 5 4 3 42 1d d d / / cm       
3بنابراين فاصلة بين دو صفحه را بايد   .متر كاهش دهيم سانتي /4

 )بهادر كامران( »1« ةينگز -94

1طبق رابطة  2
2U CV  به ازاي اختلاف پتانسيل ثابت، وقتيCeq ترين  كم

صورت  ها به در اتصال خازن. گردد ترين مقدار مي كم Ueqمقدار را داشته باشد، 
 .ترين است كم Ceqسري 

1 1 1 1
1 2 3C C C Ceq

   

1 1 1 1 1 4 122 2 1 2 2C FeqC Ceq eq
         

1 1 12 6100 25 25 102 2 2U C V J Jeq eq
         
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 )مهدي براتي( »4«  ةينگز -95

4هاي  ابتدا ظرفيت معادل خازن F  8و F كنيم را حساب مي. 
C =6μF

1

6μF12μF 12μF 
 :هاي متوالي با هم برابر است، بنابراين دانيم بار خازن مي

1
q CV V

C
   

هاي متوالي با ظرفيت رابطة عكس دارد؛ پس ولتاژ خازن  در نتيجه ولتاژ در خازن
6و ولتاژ دو سـر خـازن    6Vميكروفارادي ديگر هم  12 F    كـه ظرفيـت آن

12نصف  F  12است، دو برابر آن يعنيV باشد؛ پس مي: 
6 6 12 24V VT     

هاي موازي با هم برابر است، در نتيجه اختلاف پتانسيل دو سر خـازن   ولتاژ خازن
1C 24هم برابر باV باشد مي. 

---------------------------------------------- 

 )حامد سينايي( »1«  ةينگز -96

qهاي متوالي با هم برابر است و طبق رابطة  بار در خازن CV هرچه ظرفيت ،
 1Cخازن كمتر باشد، ولتاژ آن بيشتر است، پس بيشترين ولتاژ متعلق به خازن 

 :باشد، پس 4Vيد با 1Cبنابراين ولتاژ خازن . است
2 4 81 1 1 1q C V q C      

8
2 2 2 2 3

1 2 3 8
3 3 3 3 6

Vq C V V

q q q

q C V V V

   
  
   


 

 :ها ولتاژ مصرفي در مجموعة خازن
81 2 3V V V V VT     
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1 1 1 1 1
1 2 3

C FeqC C C Ceq
      

1 12 21 8 322 2U C V Jeq eq T      
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 )محسن پيگان( »1«  ةينگز -97

ها  هاي رابط بدون مقاومت هستند و پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط آن سيم
 .يكسان است

 :صورت زير ساده نمود توان به ها را مي خازن
4Cها درون دايره  ظرفيت معادل خازن ) ،3C ،2C  1و(C   را برابـرC  و

6Cهـا روي محـيط دايـره     ظرفيت معـادل خـازن   در نظـر   Cرا  C)5و  (
 .گيريم مي

A B

O

C5
C2

C1
C3

C6

C4

 

C6

C5

C4

C2

C1

C3

BA

C

3
A

`̀

B
C C

=2C

C =̀
3C
+31 =

3
4

C

O

 
3 1124 4C C C C C Ceq       

---------------------------------------------- 

 )افشين مينو( »3«  ةينگز -98

بنـابراين ولتـاژ دو سـر    . پتانسيل الكتريكي نقاط متصل به زمين صفر اسـت 
 .باشد ولت مي 110برابر  1Cخازن 

 :نتقال بارپس از ا 2Cبار خازن 
0 402 2q ,q C   

40 0 5 802 2 2 2 2q C V / V V V         
موازي خواهند شد و ولتاژ  kپس از بسته شدن كليد  2Cو  1Cدو خازن 

  .باشد مي 80Vنيز برابر  1Cجديد خازن 
80 801 1 1 1 1V V , q C V C     

401 1
1101 1 1 1

q q( ) C

q C V C

   

 
 

4110 80 40 30 401 1 1 1 3C C C C F        

 )سياوش فارسي( »3«  ةينگز -99

صـورت   با هـم بـه   4Cو  2Cخازن . كنيم ابتدا خازن معادل را محاسبه مي
C)24اند و معادل اين دو خازن  متوالي بسته شده و  3Cهـاي   بـا خـازن   (

1C است  صورت موازي بسته شده به. 

1C

2C

4C

3
C

20V

متوال�

1C

24C

3
C

20V

 
6 42 4 2 424 6 42 4

C C
C / F

C C

 
   

 
 

موازي بوده و هر سـه بـه دو   24Cو  1C ،3Cهاي  ه اينكه خازنبا توجه ب
ها با هم برابـر بـوده و    باشند، اختلاف پتانسيل هر سه آن سر باتري وصل مي

 .است 20Vبرابر با 
2024 2 4 20 4824 24 242 424

V V
q C V / C

C / F

        
 

 :باشند، داريم متوالي مي 4Cو  2Cبا توجه به اينكه 
482 4 24q q q C    

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »1«  ةينگز -100

34 10 64 4 10310
kV V V

mm mm


   

فروريزشE  

dفروريزشEفروريزشV :براي يك خازن 
6 34 10 0 1 10 400/ V     

تعلق دارد و از آنجايي  3Cبيشترين اختلاف پتانسيل در اين مدار به خازن 
ترين  ولت بيش 400از دو طرف به مولد وصل است، پس ولتاژ  3Cكه 

ها دچار  يك از خازن ولتاژي است كه اگر به دو سر مدار اعمال شود هيچ
 .شوند فروريزش الكتريكي نمي

---------------------------------------------- 

  1فيزيك 
 

 )اسماعيل امارم( »1«  ةينگز -101

10cm

7/5cm {

10cm

S

{
I

α

4545

S

xx

 
7 5 3 37 45 37 810 4

/
tanx x             








80 110 401 1C C  
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 )نيما نوروزي( »4«  ةينگز -102

را در  ABنكتة مهم براي حل اين مسئله آن است كه بايـد تصـوير جسـم    
آينـة  سطح اگر جسم با پشت دو آينه رسم كرده و به خاطر داشته باشيم كه 

سـازد؛ پـس    اي بسازد، تصوير نيز با سطح آينه همان زاويه را مي تختي زاويه
 :كنيم دو تصوير را رسم مي

B

A

30

30

120

M `

B ` A`

A `̀
3

0

3
0

120
60

60

B `̀ 
---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »3«  ةينگز -103

: x قطر سايه 
: yسايه نيم پهناي 

O `

A

B

C

E

D

F

O

dd

xcm30

y

 

Aدو مثلث  DC


AOOو  


 .متشابه هستند 

3030
y d

y cm
d

   

ABOدو مثلث 


DEOو  


 .اند متشابه 
2 30 40 1020

x y d
x x cm

d


      

 :بنابراين
30 10 20y x cm    سايه اندازة اختلاف قطر سايه و پهناي نيم 

---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي(  »1«  ةينگز -104
cm
s1

cm
s3

 

3t t جسمvجسمx  
t t آينهvآينهx  

3 2t t t  آينهxجسمx   
2 2 4t t  تغيير فاصلة جسم تا تصوير 

4 5 20cm  5جسم تا تصوير  تغيير فاصلةt s 
---------------------------------------------- 

 )ناصر خوارزمي(   »4« گزينة -105
تابنـد،   مـي  25از شكل سؤال معلوم است كه پرتوهاي نور خورشيد با زاوية

چون طول سايه با طول جسم برابر است، مطابق شكل، زاوية بين سطح افقي 
 .) الساقين است مثلث متساوي. (است 130و جسم برابر

   
طور عمود بـر   ترين سايه را روي زمين دارد كه پرتوهاي نور به وقتي جسم بيش

خواهـد   65جسم بتابند كه در اين حالت زاوية بين جسم و سطح افقي برابـر 
بـه انـدازة    Bا حـول نقطـة   بنابراين بايـد جسـم ر  .) الزاويه است مثلث قائم(بود 
 6565130  گرد بچرخانيم در جهت ساعت . 

   
---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »4«گزينة  -106

هر كدام از جسم و تصوير كه بزرگتر باشد، سرعت آن نيز بيشـتر  : »1«نكتة 
 .است

بزرگتر اسـت، پـس سـرعت تصـوير      در فاصلة كانون تا مركز، تصوير از جسم
 .باشد تر از سرعت جسم مي بيش
. ها درخلاف جهت هم اسـت  جهت حركت جسم و تصوير در آينه: »2«نكتة 

شود، تصوير حقيقـي بـه آينـه نزديـك      در نتيجه وقتي جسم از آينه دور مي
 .)كند نوع تصوير تغيير نمي. (شود مي

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »3«گزينة  -107

وقتي جسم موازي سطح آينة تخت حركت كند، فاصـلة جسـم و تصـوير آن    
 .كند تغيير نمي

وقتي جسم عمود بر سطح آينـه حركـت كنـد، تصـويرش درهمـان راسـتا و       
 .كند درخلاف جهت جسم حركت مي
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A A

B C ``

`

cm5cm5

cm15

cm20 cm20

 
25 2 50cm  فاصلة جسم تا تصويرشCC  
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 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -108

 .باشند دانيم همواره زاوية تابش و زاوية بازتاب با يكديگر برابر مي مي

 

A
B

C

rA
^

rB
^

αα β

 
r i rA A Ar r i iA B A B

i rr B BB

        
    

         
    

---------------------------------------------- 

 )احسان كرمي( »2«  ةينگز -109

نمـايي   جا شود و بزرگ در مقابل آينة محدب جابه pوقتي جسم به اندازة 
 :توان از رابطة زير استفاده كرد تغيير كند مي 2mبه  1mتصوير آن از 

 :در آينة محدب

 1 1
2 1

f f f
m p f p f p f ( )

p f m m m m
          


  

36

1 1 136 36 6 4 181 1 14
6 41

2 6

p cm

m f( ) f ( ) f cm

m

  

        


 

 

2 36:r f cm شعاع آينة محدب 
---------------------------------------------- 

 )غلامرضا محبي( »2«گزينة  -110

هرگاه فاصلة جسم و تصوير از مركز آينه را داشته باشيم، اسـتفاده از تشـابه   
 :ها بهترين راه حل است مثلث

CB

A

B

A

`

`
d

3d

 
1 1
3 3

A B B C
CA B CAB m

AB BC

  
      
 

 

 :بنابراين فاصلة جسم تا كانون آينه برابر است با
1
3

f f
m

p f p f
  

 
 

33 1 52p f f r / r    فاصلة جسم تا كانون آينه 

---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »3«گزينة  -111

پزشـكان   اي كه دنـدان  ز نوع مقعر و همچنين آينههاي خورشيدي ا آينة كوره
 .كنند نيز از نوع مقعر است هاي روي دندان استفاده مي براي ديدن لكه

---------------------------------------------- 

 )مهدي مظلومي( »1«گزينة  -112

نمايي قابل  هاي كروي از روي روند تغييرات بزرگ نوع حركت تصوير در آينه
ت؛ يعني اگر بزرگي تصوير در حال رشد باشد، حركت تندشونده تشخيص اس

در آينة محدب با نزديك شدن جسم به آينه تصوير در حال . است و برعكس
 .شونده است بزرگ شدن است، بنابراين نوع حركت تصوير همواره تند

---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »4«گزينة  -113

كند كـه از   شكل، پرتو پس از برخورد به آينة مقعر مسيري را طي ميمطابق 
چون پرتو پس از برخورد با آينة محدب بايسـتي  . كانون آينة مقعر عبور كند

بر روي خودش بازتاب شود، لذا بايد امتداد پرتو بازتاب از آينة مقعر از مركز 
محـدب منطبـق    يعني كانون آينة مقعر بر مركز آينة. كند آينة محدب عبور 

 :مطابق شكل زير فاصلة دو آينه از يكديگر برابر است با. باشد
  21 2f f فاصلة دو آينه 

S I 12

C F2 1
و

 
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »1«گزينة  -114

گيـرد، تصـوير آن مجـازي،     در آينة مقعر وقتي جسم در فاصلة كانوني قرار مـي 
تر شود، تصـوير آن   اي به كانون نزديك قيم و پشت آينه است و هرچه نقطهمست

 .صحيح است» 1«با توجه به موارد فوق، گزينة . شود از آينه دورتر و بزرگتر مي
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »4«گزينة  -115

تر از جسـم اسـت   باشد و كوچك تصوير مستقيم است، پس تصوير مجازي مي
50 .هاي آينة محدب است كه جزء ويژگي 30 20q cm    

1 1 1 1 1 1 1 p f pf
q

p q f q p f q pf p f


         


 



www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 43:  صفحه تجربي التحصيلان فارغاختصاصي زمون غيرحضوري آ 97 بهمن 5 -فيزيك 
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---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »1«گزينة  -116

هـا   حاصل از آينهچون تصوير براي هر دو آينه مستقيم است، بنابراين تصوير 
براي آينة محدب و براي آينة مقعـر در حـالتي كـه تصـوير     . باشد مجازي مي

 :مجازي است بزرگنمايي برابر است با

  f

p f



 mمحدب

  f

f p



  mمقعر

  4 25 5 6 3f p p f p f f       
---------------------------------------------- 

 )افشين مينو( »2«  ةينگز -117

گونه اسـت كـه در چـه حـالتي تصـوير حقيقـي بسـازيم         مفهوم سوال به اين
طوري كه فاصلة تصوير تا آينه كمتر از فاصلة جسم تا آينه باشد، بنـابراين   به

 .دهيم بايد جسم را در خارج از مركز آينه قرار

c f

 
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »4«گزينة  -118

چون تصوير روي پرده تشكيل شده است حقيقي است و بنابراين آينه از نوع 
 .مقعر است

120 2
180 3

A B
m

AB

 
   

1 1 1 1 1 1 1 1m m
q (m )f

p q f q q f q f


          

250 1 30 2 603( )f f cm R f cm        
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«گزينة  -119

هاي محدب اگر جسم در فواصل مختلف از آينه قرار گيرد بزرگنمايي  در آينه
در آينة مقعر زماني كه جسم در دو طرف كانون . كند نيز الزاماً تفاوت مي

، زيرا آينه و به يك فاصله از آن قرار داشته باشد، بزرگنمايي يكسان است

1بزرگنمايي آينة مقعر در حالتي كه تصوير حقيقي است برابر  1
f

m
p f




 

2و در حالتي كه تصوير مجازي است برابر  2
f

m
f p




است، لذا وقتي  

گيرد،  جسم در فاصلة يكسان از كانون آينه و در دو طرف آن قرار مي
 :بزرگنمايي يكسان است

1 2 1 21 2
f f

m m p f f p
p f f p

      
 

 

 :اكنون براي هر دو جسم در دو حالت تصوير حقيقي و مجازي داريم
 :تصوير حقيقي) الف

1 1 1 1 1 1 111 1 1 1 1
p f p fq ( )

p q f q p f p f


     


 

 :تصوير مجازي) ب
1 1 1 1 2 2 222 2 2 2 2

f p p f
q ( )

p q f q p f f p


     


 

1 2q q 2فاصلة دو تصوير از يكديگر( ) 1و( ) 
181 2 1 2 18 1 21 21 2 1

p f p f fq q cm
(p p )

p f f pp f f p p f

 
    

    
 

1 2 18 fp f x,p f x
(f x f x)

x

   
     

62 22 2 6218 418

R
f cmf

x x cm
x

  
      

2 81 2p p x cm   فاصلة دو جسم 
---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »3«گزينة  -120

xبا توجه به رابطة 
v

t





دست آوردن سرعت متوسط تصوير  ، بايد براي به

q دست آورد جايي را به و زمان اين جابه: 
1 1 1 601 12160 10 511 1 1

1 1 1 502 12 5250 10 42

( )
q cm

q

p q f
( )

q / cm
q

     

  

     

 

0 5q / cm  
جايي جسم با  خاطر داشته باشيم زمان جابه دست آوردن زمان بايد به براي به

 :بنابراين داريمتصوير برابر است، 
60 50 25: x v t t t s


      براي جسم 

 :پس داريم
0 5 0 252

q / cm
/

t s


  


 vتصوير 

55 مقعر محدب f fm m

p f f p


 

 
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 دانشگاهي پيششيمي 
 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  2« گزينة -121

 .اند ها باز ضعيف همة آمين: »1«گزينة 
 .متيل آمين، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني ندارد تريبه عنوان مثال، : »2«گزينة 
وج آن پس اسيد مزد.تر است آمين بزرگ آمين از اتيل متيل دي Kb: »3«گزينة 
 .آمين خواهد بود تر و پايدارتر از اسيد مزدوج اتيل ضعيف
آمـين اسـت، پـس پايـداري كـاتيون       تري از متيل آمين باز قوي اتيل: »4«گزينة 

 .تر خواهد بود حاصل از آن نيز بيش

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     » 4« گزينة -122

 .تر است اسيد از فلوئورواتانوئيك اسيد، قوي كلرواتانوئيك دي. ستدر: »1«گزينة 
 .تر است اسيد، قوي اسيد از پروپانوئيك متانوئيك. درست: »2«گزينة 
 .تر است كلرواتانوئيك اسيد از برمواتانوئيك اسيد، قوي. درست: »3«گزينة 
كاهش يافته  با افزايش عدد اتمي هالوژن، الكترونگاتيوي آن. نادرست: »4«گزينة 

 .شود يابد، بنابراين باز مزدوج حاصل، ناپايدارتر مي اسيد نيز كاهش مي Kaو 
---------------------------------------------- 

 )كامران جعفري(     » 4« گزينة -123

هر چه تعـداد  . دهد ها را افزايش مي اسيد اتم هالوژن قدرت اسيدي كربوكسيليك
تر شده و ثابـت يـونش    تر و الكترونگاتيوي آن بالاتر باشد، اسيد قوي بيش  الوژنه

(K )a گردد، يعني تر مي آن بزرگ: 

3 2 3: F CCOOH Cl FCCOOH Cl CCOOH  قدرت اسيدي 

2Br ClCCOOH 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  1« گزينة -124

خـاك   pHافزودن آهك به خاك باعث كاهش ميزان اسيدي بودن و افـزايش  
 .گردد مي

---------------------------------------------- 
 )جواد گتابي(     »  2« گزينة -125

هاي طبيعي گروه آمين روي همـان كربنـي قـرار     در همة آمينواسيد: »1«گزينة 
 .گيرد گروه كربوكسيل قرار مي دارد كه
د تبـادل  نتوان مي  دليل داشتن توام گروه اسيد و آمين ها به آمينواسيد: »2«گزينة 

 .پروتون در داخل خود مولكول داشته باشند
2تــرين آمينــو اســيد داراي فرمــول مولكــولي  ســاده: »3«گزينــة  5 2C H NO 

 .باشد مي
 .اتانول نامحلول استسين در  گلي: »4«گزينة 

   )زاده حسن عيسي( »3«ي  گزينه -126

هستند كه هر دو  2Ca(OH)و  HClترتيب  به 2CaCl  اسيد و باز سازنده
سـديم  . نابراين نمك مورد نظر خنثي اسـت جزو اسيد و بازهاي قوي هستند، ب

. اسـت  NaOHو بـاز قـوي    HCNسيانيد، حاصل واكـنش اسـيد ضـعيف    

 .شود آبكافت نمي Naشود و  آبكافت مي CNبنابراين 
 :ها بررسي ساير گزينه

 KOHو بـاز قـوي    HFحاصل واكنش اسيد ضـعيف   KF: »1«ي  ينهگز
3CHبـازي اسـت و در    KFبنابراين نمـك  . است COONa   تنهـا آنيـون ،

 .شود آبكافت مي
4: »2«ي  گزينه 3NH NO  3حاصل واكنش اسيد قويHNO   و باز ضـعيف

3NH 4بنابراين نمك موردنظر اسيدي خواهد بود و در . استNH F آنيون ،
 .شوند و كاتيون هر دو آبكافت مي

3ي  اسيد سـازنده : »4«ي  گزينه 2Ba(NO ) ،3HNO )  و بـاز  ) اسـيد قـوي
بنابراين نمـك مـورد نظـر خنثـي     . است) باز قوي( 2Ba(OH)ي آن  سازنده

 .شود ، تنها كاتيون آبكافت مي3FeClاست و در 
---------------------------------------------- 

   )زاده حسن عيسي( »4«ي  گزينه -127

ي سـاير   كنيم تـا ترتيـب مقايسـه    اسيدها را به ترتيب قدرت اسيدي مرتب مي
دار در شـرايط مسـاوي از تعـداد     اولاً اسـيد هـالوژن  . ها نيز مشخص شود گزينه

دار  ثانيـاً در بـين اسـيدهاي هـالوژن    . تر اسـت  كربن، از اسيد بدون هالوژن قوي
 .ن و سپس الكترونگاتيوي هالوژن مدنظر استتعداد هالوژ

 :قدرت اسيدي
2 2 2 3Cl CHCOOH FCH COOH ClCH COOH CH COOH   

  غلظـت ) در صورت يكسان بودن غلظـت اوليـه  (تر،  درضمن، در اسيدهاي قوي

تري دارد و تمايل  تر باز مزدوج ضعيف تر است و يك اسيد قوي بيش Hيون 
تـر   ي مسـتقيم دارد و هرچـه بـاز قـوي     درت بازي رابطهبراي جذب پروتون با ق

 .باشد ناپايدارتر است
 ترتيب پايداري:

3 2 2 2CH COO ClCH COO FCH COO Cl CHCOO     

---------------------------------------------- 

   )اله عليزاده روح( »2«ي  گزينه -128

 .اند هاي الف و ب نادرست عبارت
بـه هـواكره    xNOو 2SOهـاي   هافزايش كودهـا و ورود آلاينـد   -عبارت الف

 .شود خاك مي pHسبب كاهش 
هاي آلومينيم به حالت محلـول در   هاي اسيدي برخي از نمك در محيط -عبارت ب

3Alآيند و غلظت يون  مي  يابد افزايش مي. 
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   )مسعود جعفري( »1«ي  گزينه -129

هـاي اول و   ي حجم محلول نهايي بايد حجم هريك از محلـول  براي محاسبه
 .دوم را با حجم آب اضافه شده جمع كنيم

1 2 50 250 500 800 0 8V V V V mL / L       ــاييآب   نه
. ، جزو بازهاي قوي يك ظرفيتي هسـتند KOHو  NaOHي  هر دو ماده

موجود در محلـول نهـايي، تعـداد مـول      OHي تعداد مول  براي محاسبه

OH  آزادشده توسطNaOH  را با تعداد مولOH  سـط  آزادشـده تو
KOH كنيم جمع مي. 

14pH pOH  :محلولNaOH 
14 14 13 5 0 5pOH pH / /      

0 5 1 0 510 10 10pOH / /[OH ]       
1 0 5 1 110 10 10 3 0 3/ / mol.L       

0 3
1000

/ molOH

mL


50محلول?molOH mL  

315آزاد شده توسط( 10 molOH (NaOH   
14pH pOH   : محلولKOH 

14 14 13 1pOH pH      
1 110 10 0 1pOH[OH ] / mol.L      

0 1
1000

/ molOH

mL


250محلول?molOH mL  

325آزادشده توسط( 10 molOH (KOH   

OH
[OH ]


 محلول نهايي 

3 3 115 10 25 10 0 050 8
[( ) ( )]mol

/ mol.L
/ L

 
  

  

20 05 5 10pOH log[OH ] log / log        
25 10 0 7 2 1 3(log log ) ( / ) /       

14 14 1 3 12 7pH pOH pH / /      
---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 )محمد اسدي(     »  3« گزينة -130

بريليم تنها عنصر قليايي خاكي است كه با آب يا بخار آب داغ واكنش 
 )كتاب درسي 10حاشية صفحة . (دهد نمي

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(     »  3« گزينة -131

 .دهنده كاربرد دارد متيل ساليسيلات به عنوان طعم

 )محمد عظيميان زواره(     »  4« گزينة -132

 :ها بررسي گزينه
و گاز  2Oگاز حاصل از تجزية پتاسيم پرمنگنات گاز . نادرست: »1«گزينة 

 .باشد مي 2COحاصل از تجزية پتاسيم كربنات گاز 
 .نادرست: »2«گزينة 

3 2 62 3 4 3 4 2 2Ca(OH) (aq) H PO (aq) Ca (PO ) (s) H O(l)  

 .پروپن نام دارد حاصل پلي  فراورده. نادرست: »3«گزينة 
 .درست: »4«گزينة 

2 5 4 22 2 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(     »  3« گزينة -133

 :بررسي موارد
باشند  شدن شير و تنفس تغييراتي شيميايي ميزدن آهن، ترش   زنگ) مورد اول

 .آيد اي به وجود مي كه در طي آن مواد شيميايي تازه
 .باشد كرومات مي(II)رسوب زرد رنگ ايجاد شده سرب) مورد دوم
 .نادرست است) مورد سوم

باشد  گرماده بودن واكنش نميبه معناي گرماگير يا  نماد ) مورد چهارم

1200و نماد  C  درجة سلسيوس انجام  1200يعني واكنش در دماي
 .شود مي

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(     »  4« گزينة -134

3 3NaCN AgNO AgCN NaNO   
4مجموع ضرايب 

2 4 2 4 2 2KMnO K MnO MnO O


   
5مجموع ضرايب 

2 22 3 2 3Al Fe O Al O Fe   
6مجموع ضرايب 

2 2 33 2KClO KCl O
  

7مجموع ضرايب 

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(     » 1« گزينة -135

21 32 2 320 4 2 3 102 12 3 2 3
molAl O molO

O / gAl O
gAl O molAl O


   تعداد? 

23 26 022 10 23 23 613 1021
/ O

/ O
molO

  


 

 محلول

 محلول

 جمع تعداد مول
 حجم محلول نهايي برحسب ليتر
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 )مسعود جعفري(     »  4« گزينة -136

 .نادرست است» ب«فقط عبارت 
2Pbو به منظور شناسايي  Cl، از Agبه منظور شناسايي ) آ  از ،I 

توان  ها در گروه هفدهم جدول تناوبي عنصرها هستند، مي كه اتم هر دوي آن
 .استفاده كرد

هاي توليد متيل ساليسيلات است از گرم  دهنده متانول كه يكي از واكنش) ب
400تا دماي  2Oكردن چوب در غياب  C آيد دست مي به. 

 :نوع واكنش زير تركيب است) پ
3 4NH (g) HCl(g) NH Cl(s)  

واكنش پليمر . باشد پروپن مي رود، پلي ميكار  اي كه براي توليد ريسمان به ماده
 .شدن هم از نوع تركيب است

هاي توليد  اكسيد، يكي از روش(IV)واكنش هيدروكلريك اسيد با منگنز) ت
 .گاز كلر در آزمايشگاه است

---------------------------------------------- 

 )همحمد عظيميان زوار(     »  3« گزينة -137

1 (2 2 0 5 4 2 42 N / N H , CHA A      

2 (180 2 10 2 4 10 218/ N N C H , H OA A      

3 (
231 204 10 2 0 2 1 2 1236 02 10

/
N / N H , H ClA A

/


     


 

4 (90 302 6 2 2 630 30N N CH O,C HA A      

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     »  4« گزينة -138

Mg(s) S(s) MgS(s)  
اوردة واكنش نسبت به جرم منيزيم ناخالص اوليه، مربوط به افزايش جرم فر

 .گوگردي است كه در واكنش شركت كرده است
17 6 8 9 6/ / g  جرم گوگرد شركت كرده در واكنش 

1 1 249 6 7 232 1 1
molS molMg gMg

?gMg / gS / gMg
gS molS molMg

      

%7 2 100 908
/

  درصد خلوصMg 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     »  1« گزينة -139

با توجه به درصد كربن و هيدروژن در تركيب آلي، فرمول تجربي تركيب آلي را 
 :آوريم دست مي به

14 3 14 3 211
85 7 7 14 1112

/ g Hmol(H) / mol H
Cg.mol

/ g Cmol(C) / molC
g.mol C

       
   




 

2CH فرمول تجربي 
C)داشته باشد  Cو  Hآلي كه فقط در يك تركيب  H )x y به ازاي سوختن ،

2يك مول تركيب آلي، 
y شود، بنابراين تعداد اتم  مول آب توليد مي(y)H 

 :آوريم دست مي ولي تركيب آلي را بهموجود در فرمول مولك

1 22
y

C H H Ox y  

11 20 5 36 2 18 2 22

molC HmolH O x y
/ molC H gH Ox y ygH O molH O

   

8C Hx  8فرمول مولكوليy   
2 8(CH ) C Hn x   فرمول مولكولي)n فرمول تجربي( 

8 42n   

4 8C H فرمول مولكولي 
 :آوريم دست مي گرم از اين تركيب را به 28تعداد اتم كربن موجود در 

1 4 8 4 828 4 8 56 14 8 4 8
molC H C H NA? gC H

gC H molC H
  تعداد اتمC 

4اتم 2
4 8

C
N CAC H

  

---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

 )نظر حامد پويان(     »  3« گزينة -140

8تامسون نسبت بار به جرم الكترون را  11 76 10/ C.g محاسبه كرد. 

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(     »  2« گزينة -141

2 7: a  3         ترين ايزوتوپ سبكجرم 4a :ترين ايزوتوپ جرم سنگين 
3 4 2 7 4 7a a a       

21 35
25 25 40 22 35 2122 40 22 410025 25

A %

A % M / amu

A %

 
        






 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     »  4« گزينة -142

 :ها بررسي گزينه

)31يدروژن، تريتيم ترين ايزوتوپ ه سنگين: »1«گزينة  T)     اسـت كـه داراي يـك

1برابـر  بـه نـوترون در آن   نوترون است، بنابراين نسبت تعداد پروتون  2پروتون و 
2 

 .باشد مي

 مولكول

 مولكول 1
 اتم 
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رادرفـورد دوازده سـال پـيش از اثبـات وجـود نـوترون در اتـم توسـط         : »2«گزينة 
 .اي خنثي در اتم كه جرمي برابر پروتون دارد سخن گفته بود چادويك، از وجود ذره

سومين ذره زيراتمي كشف شده نوترون است كه توسط چادويك با : »3«گزينة 
 .طراحي آزمايش هوشمندانه انجام شد

352 : »4«گزينة  49p e
n p n e

      

---------------------------------------------- 

 )سعود جعفريم(     »  3« گزينة -143

 .درست هستند» ت«و » آ«هاي  عبارت
ها با نسبت دادن حضور دو الكترون در يك  توجيه برخي خواص فيزيكي اتم) آ

 .پذير بود اوربيتال امكان
تر است چون  در ميدان الكتريكي بيش از پرتوي  انحراف پرتوي ) ب

 .تر است بيش بار به جرم پرتوي نسبت 
2Dچگالي ) پ O  2از چگاليH O هاي  تر است، در نتيجه حجم جرم بيش

2Dبرابر از آن دو، براي  O تر است كم. 
تامسون و مقدار بار الكتريكي الكترون نسبت بار به جرم الكترون توسط ) ت

 .گيري شد توسط رابرت ميليكان اندازه

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     »  4« گزينة -144

2 9 11 11e p
A : n e A : n e n p

         

34 1179هاي اتم  تعداد الكترون 3479
n p

A : p A
n p

 
    

 

2Aهاي  پس تعداد الكترون   2هاي يون  و برابر با تعداد الكترون 36برابرB  
 38برابر  Bالكترون است و عدد اتمي عنصر  38داراي  B  است، بنابراين اتم

 .باشد مي
---------------------------------------------- 

 )حامد رواز(     » 1« گزينة -145

ترتيب مربوط به خطوط  به Cو  A ،Bانتقالات . عبارت اول درست است
 .رار دارندنانومتر ق 500تا  400بنفش، آبي و سبز است كه در ناحية 

تر باشد طول موج كمتر و فاصلة  هرچه انرژي موج بيش. عبارت دوم درست است
 .شود تر مي خطوط رنگي نيز از هم كم
 .عبارت سوم درست است

 تر بوده و در نتيجه طول موج آن كمتر بيش Aاز انرژي انتقال  Eانرژي انتقال 
 .است

 .عبارت چهارم نادرست است

 )نظر حامد پويان(     »  4« گزينة -146

 :هاي نادرست بررسي گزينه
هاي اتم از سه عدد  كردن هر يك از اوربيتال شرودينگر براي مشخص: »1«گزينة 

اما دانشمندان با توجه به حركت اسپيني . استفاده كرد mlو  n ،lكوانتومي 
 .را براي الكترون درنظر گرفتند msالكترون، عدد كوانتومي 

با توجه به اصل طرد پائولي در يك اتم هيچ دو الكتروني را نمي توان : »2«گزينة 
 .ها يكسان باشند هار عدد كوانتومي آنيافت كه چ

دهندة يك اوربيتال دمبلي شكل در لاية الكتروني دوم و  نشان 2px: »3«گزينة 
 .باشد مي pدر زيرلايه 

---------------------------------------------- 

 )كيش مرتضي خوش(     » 1« گزينة -147

نصري با اين شرايط در دوره چهارم قرار دارد، از طرف ديگر با توجه به اولين ع
گيرد، بنابراين لايه  جدول قرار مي 15در گروه  Xتوان گفت، عنصر  جهش مي

2به صورت  Xظرفيت عنصر  34 4s p  ن ظرفيت دارد و با الكترو 5است كه

233هاي اتمي  هايي با عدد هاي ظرفيت اتم تعداد الكترون 23 418([ Ar] d s و  (

15 2 33 310([ Ne] s p  Xبا توجه به آرايش الكتروني اتم . يكسان است (
10 2 33 4 418([ Ar] d s p 1الكترون با  18، (

2ms   دارد. 

---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     » 4« گزينة -148

 :پس . باشد 15آن بايد  pهاي زيرلاية  يابيم كه تعداد الكترون ابتدا در مي
6 6 32 3 4p , p , p 

 .بايد نوشته شود 34pية يعني آرايش الكتروني آن تا زيرلا
2 32 2 6 2 6 10 4 41 2 2 3 3 3

ــه ظرفيـــت  لايـ
s pX : s / s p / s p d / 

n :5مجموع  4 20  
 l :3مجموع 
 ml :0مجموع 

ms :13مجموع  1 52 /  

24 5/ : 
---------------------------------------------- 

 )محمد پارسا فراهاني(     »  2« گزينة -149

تا  0تواند مقادير  مي lهرچه كه باشد،  nزيرا، . فقط عبارت اول درست است
1n  0 . را اختيار كند 1l n   

 .تواند هيدروژن باشد ها مي مثال نقض آن) هاي دوم و سوم عبارت
كوانتومي اصلي آن لايه  هاي يك لايه با عدد همواره تعداد زيرلايه) عبارت چهارم

 .برابر است

 مجموع كل

 اتم يون

 اتم

www.konkur.in
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